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رياضيرياضية ة رشترشت

  

  
فاطمه منصورخاكيمدير گروه

پوريفرهاد حسينمسئول دفترچه
آتنه اسفندياري، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مديرمستندسازي و مطابقت با مصوبات

فاطمه عظيميآرايي نگاري و صفحه حروف
سوران نعيمينظارت چاپ

گروه آزمون
(وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

 021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

حسن وسكري - الهام محمدي  - كاظم كاظمي-نژادسيدجمال طباطبايي-مريم شميراني-كياطنين زاهدي-محسن اصغريفارسي

 -زاده حامد مقدس - خالد مشيرپناهي  - محمدعلي كاظمي -محمدرضا غفوراني-امير رضايي رنجبر-بينمحمد جهان-درويشعلي ابراهيمي، زبان قرآنعربي
فاطمه منصورخاكي

 - محمد فخرالدين مرشدي -فردين سماقي - بقا محمد رضايي-سن بياتيـمح-محمد بختياري-دزادهـل احـابوالفض–محبـوبه ابتسامدين و زندگي
سيد احسان هندي-هادي  ناصري-كبيرمرتضي محسني-محمدرضا فرهنگيان

اميرحسين مراد–نژاد ساسان عزيزي - علي عاشوري-ميرحسين زاهدي-نصرآباديمحمد رحيمي-فريبا توكلي-آناهيتا اصغرييزبان انگليس

هاي مستندسازي مسئول درسهاي برتر ويراستاران رتبهگروه ويراستاريگزينشگرمسئول درسنام درس
فريبا رئوفيمحمدجواد قورچيانمحسن اصغريكيا طنين زاهديكيا طنين زاهديفارسي

حسين رضايي-درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  منصورخاكي فاطمه  ، زبان قرآنعربي
ليلا ايزديفرشته كياني پوراسماعيل يونس

بقامحمد رضاييبقا محمد رضاييدين و زندگي
محدثه پرهيزكارصالح احصايي - محمد آقاصالحسكينه گلشنيكبيرمرتضي محسني

پيشه فاطمه فلاحتآناهيتا اصغريمحدثه مرآتي-عبدالرشيد شفيعيليلا پهلوانليلا پهلوانزبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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)ساري -حسن وسكري(  »3«گزينة - 1

 مشهور است.» سعد اكبر«اختر سعد: سيارة مشتري است كه به 

  )نامه واژهلغت، ، 3 فارسي( 

----------------------------------------------  

)نژاد سيدجمال طباطبايي(  »1«گزينة - 2

نادرست است.» ستوران«املاي واژة 

  )تركيبي، املا، 3 (فارسي 

 ----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  »2«گزينة - 3

 خار غلط املايي و شكل درست آن: خوار 

  )تركيبياملا، ، 3 (فارسي 

----------------------------------------------  

)نژاد سيد جمال طباطبايي(  »3«گزينة - 4

آميزي در بيت نيست. دارد ولي حساسلوب معادله » 3«گزينة 
هاي ديگر: تشريح گزينه

بحر لطف: تشبيه/ صائب تبريزي با توجه به نقل قول ذكر شده در مصراع»: 1«گزينة 
اول، مصراع دوم را از مولوي در شعر خـود تضـمين كـرده اسـت (مصـراع دوم عينـاً

مصراعي از غزل مولوي است.)
ع اول قيد پرسش اسـت امـاادر مصر» كي/ «نجام و جم: جناس ناهمسا»: 2«گزينة 
.ع دوم به معناي پادشاه است: جناس همسانادر مصر

-2نمـاي   ) حكايت جمشـيد و جـام جهـان   1 :بيت تلميح به دو ماجراي تاريخي دارد
كياني  كاووس شاه كي

بازي و دوري كردن/ جان سپر كردن: كنايه از جان از : كنايهمچپيروي بر»: 4«گزينة 
 استعاره از ملامت» كناو«اري/ فداك

  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي 

----------------------------------------------  

)ساري -حسن وسكري(  »4«گزينة- 5

انـد آن وبيـده شـده  كهايي بر آسمان  ها همچون ميخ تعليل: علت  آن كه ستاره حسن
است كه اسرار تو را فاش نكنند.

اما در معناي غيرمـرتبط ،كار رفته است به» سطح بر،«معناي  به» روي« ايهام تناسب:
تناسب دارد.» دهن«باشد با » صورت و چهره«خود كه همان 

.ها) تشبيه شده است كواكب (ستاره) به مسمارها (ميخ تشبيه:
 جناس: راز / را

  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي 

)محسن اصغري(  »3«گزينة - 6

استعاره از مهر و محبت استعاره: گوهر (در مصراع دوم)
ايهام تناسب: ندارد

هاي ديگر: تشريح گزينه
تشبيه: تيغ غمزه/ جناس: هدف و صدف»: 1«گزينة 
كنايه: چشم به راه بودن (منتظر بودن و انتظار كشيدن)/ تضاد: نشسـتن»: 2«گزينة 

و برخاستن
 آميزي: شيرين كلام/ مجاز: چمن (باغ) حس»: 4«گزينة 

  )تركيبي،  يهآرا، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  »4«گزينة    - 7

: صد غنچه، هرجاكار رفته است در اين گزينه دو تركيب وصفي به
:ها تشريح گزينه

هـاي اضـافي: اسـير هاي وصفي: هرچه، هركـه، دو عـالم/ تركيـب    تركيب»: 1«گزينة 
عشق، گداي يار

ــده)/ يــبترك»: 2«گزينــة  ــده مهمــان (مهمــان ناخوان هــاي وصــفي: هــر دم، ناخوان
هاي اضافي: غم عشق، عشق تو تركيب
هـاي اضـافي: ره هـر چراغـي، شـب تـار / تركيـب     هـاي وصـفي:    تركيب»: 3«گزينة 

عدم، شمع مزاراي، شب  گشته گم
  )36، زبان فارسي، صفحة 3(فارسي

----------------------------------------------  

)ساري -حسن وسكري(  »3«گزينة - 8

براي كريمان دردناك و دشوار استاين است كه » د«و » الف«مفهوم مشترك ابيات 
 .كه محتاج فرومايگان باشند

  )36، صفحة مفهوم، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

)محسن اصغري(  »3«گزينة  - 9

شتركاً مخاطب خود را (قلة دماونـد) بـه حركـت وم» 4و  2، 1«هاي  در ابيات گزينه
شود تا از اين واقعـه از مردم خواسته مي» 3«كند اما در بيت گزينة  مبارزه دعوت مي

 .كه كيفر ايزدي است، بترسند

  )34، صفحة مفهوم، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(»1«گزينة  -10

طلبـي باشـد، نكوهيـده و كه به قصـد شـهرت   اي گيري گوشه»: 1«زينة مفهوم بيت گ
ناپسند است.

ها: تشريح ساير گزينه
:»4و  3، 2«هاي  مفهوم مشترك ابيات گزينه

 گيري از مردم و ستايش آن دعوت به گوشه

  )34 ةصفحمشابه ، مفهوم، 3 (فارسي 

3و1يفارس
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)محسن اصغري(»2«گزينة  -11

»حاماستر«براي واژة » رحم كردن«معني 
»ورطه«براي واژة » هلاك شده«معني 

نادرست است.» عنود«براي واژة » خودرأي«و معني 
نامه) واژهلغت، ، 1(فارسي 

----------------------------------------------  

)الهام محمدي(»1«گزينة  -12

صحيح هستند.» الف، ج«همة معناهاي آمده براي واژگان 
، بدبخت نادرست است.»د«ت ، جمال و در قسم»ب«در قسمت 

  نامه) ، لغت، واژه1(فارسي 

----------------------------------------------  

)كيا طنين زاهدي(»3«گزينة  -13

پدرام: آراسته، نيكو، شاد
  نامه) ، لغت، واژه1 (فارسي 

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »3«گزينة  -14

3شعر من چون قد تو موزون اسـت (  /سرو تو چون طبع من آزاد استسرو/  تو چون
تشبيه).

هاي ديگر: تشريح گزينه
4: زلف چون كمند/ ابروي چون كمان/ قامت چون سرو/ روي چون بهـار:  »1«گزينة 
تشبيه
: تو چون ماه/ سراي من چون گردون تو/ تو چون سـرو/ كنـار مـن چـون»2«گزينة 

هتشبي 4بستان تو: 
تشبيه 4: تو چون باغ/ شهريار چون سرو/ تو چون سرو/ پادشه چون تذرو: »4«گزينة 

)84صفحة مشابه ،  آرايه، 1(فارسي 

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(»3«گزينة  -15

م)مام ده: جام مي به من ده (مت الف) جام مي
چشـمة حيـوان بـراي تـو لازم: اگر شربتي از ) اگرت شربتي از چشمة حيوان بايدت

م)است (متم
تشريح ابيات ديگر:

اليه) ب) به پاي ريزمت: به پاي تو ريزم (مضاف
پ) كشيد در خم چوگان خويش چون گويم: چون گوي مرا در خم چوگـان خـويش

(مفعول) كشيد
  )84صفحة مشابه ، زبان فارسي، 1فارسي ( 

)الهام محمدي(  »1«گزينة  -16
است و در ساير ابيات نشانة» براي«، حرف اضافه به معناي »1«در گزينة » را« رديف

مفعول است.
)116 صفحة، زبان فارسي، 1 (فارسي

----------------------------------------------  

)كيا طنين زاهدي(  »4«گزينة  -17
وجود دارد. ربطفقط واو  »4«در گزينة 

ها: تشريح ساير گزينه
در مصراع اول: واو ربط/ در مصراع دوم: واو عطف :»1«گزينة 
ربط: واو اول: واو عطف/ واو دوم و سوم: واو »2«گزينة 
در مصراع اول: واو عطف/ در مصراع دوم: واو ربط »:3«گزينة 

) 41صفحة  ،زبان فارسي، 1(فارسي 
----------------------------------------------  

)يمحسن اصغر(»2«گزينة    -18
است كه عارف در اين جايگاه به» معرفت«دو بيت صورت سؤال بيانگر مقام و وادي 

كار رفته هاي مرتبط نيز به يابد. اين مفهوم در ابيات گزينه آگاهي و شناخت دست مي
كليد معرفت دانسته شده است.» ت بدون عادتدعبا« ،»2«است. در بيت گزينة 

  )117 صفحة ،مفهوم، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »3«گزينة -19
اند و نزد اند، زنده شوند نمرده مفهوم آيه اين است كه كساني كه در راه خدا كشته مي

نيز آمده است. »3«خورند. اين مفهوم در گزينة  پروردگارشان روزي مي
هاي ديگر: تشريح گزينه

ولي تو كشتگان خود را ،ه كردن يك مرده به شهرت رسيد: مسيح با زند»1«گزينة 
شود. كني و كسي خبردار نمي زنده مي

: كسي كه عاشق نيست، مرده است.»2«گزينة 
عاشقان را به تأخير انداخت، پس اي فرد اميدوار به آينده، ن: يار كشت»4«گزينة 

شاد باش.
)85صفحة ، مفهوم، 1فارسي ( 

 ----------------------------------------------  

)الهام محمدي(»4«گزينة  -20
به ناپايداري و گـذرا بـودن زنـدگي دنيـا» 3و  2، 1«هاي  بيت صورت سؤال و گزينه

توان عالمي را دگرگون كـرد گويد: با يك آه مي مي» 4«كنند اما بيت گزينة  اشاره مي
كه براي رسيدن به مقصود يك رهبر كافي است. زيرا

:هاي ديگر هتشريح گزين
لحظه بقا در حال رفتن است، حتي اگر زندگي خضر در عالم فاني كه هر»: 1«  گزينة

را داشته باشي، باز هم خواهي رفت.
در اين دنيا تا چشم بر هم زني، عمرت به پايان رسيده است.»: 2«گزينة 
مـنوقتي كه نيستي و نابودي آماده هستند كه مرا نابود كننـد، هسـتي   »: 3«گزينة 

شود.تواند، به راحتي سپري  چگونه مي
)69صفحة مفهوم، ، 1(فارسي 
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)مشهد -زاده  حامد مقدس(  »2«گزينة -21
برمـي انگيـزد /    »:تثُيـرُ «بادهـا /   »:الريّاح«/  فرستد مي »:يرسل«كسي كه /  »:الذّي«
گستراند آن را در آسمان مي»: في السماء يبسطهُ«ابري را /  »:سحاباً«
هاي ديگر ريح گزينهتش

اند. نادرست »ها آسمان ،نيز ،ابر«»: 1« ةگزين
اند. نادرست »دهد حركت مي ،ابرها ،باد»: «3«ة گزين
«4«ة گزين )ترجمه(اند. نادرست»دهد حركت مي ،ابر»:

----------------------------------------------  
)بين محمد جهان(  »3«گزينة  -22
پـدر و»: والـداي « ») /4و1« هـاي  گزينـه (رد  نـد ا هجا آورد هب، اند ادا كرده»: أدي قد«

ولكنَّهمـا« ) /عتبـة جمـع  (هـا   ها، آسـتانه  آستان»: العتبات« ») /2« گزينة (رد مادرم
اي»: يا ليتنَا نـذهب «») / 4و1«هاي گزينه(رد  گويند مي )آن دو( ها ولي آن»: يقولانِ

دوباره، بار ديگر، ديگر بار»: أخرَي مرّةً«») / 4و2، 1«هاي گزينه(رد  كاش ما برويم
نكات مهم درسي

قد+ فعل ماضي = ماضي نقلي
)ترجمه(  ليت + مضارع = مضارع التزامي

---------------------------------------------- 
)بين محمد جهان(  »3«گزينة  -23

بالا بـرود،»: ن يصعدأ«») / 4و2، 1«هاي گزينه(رد  توانست لم + يكن + يستطيع: نمي
تا زيارت كند، تا ديـدن كنـد، تـا بازديـد كنـد»: ليزور«، )»2«ة گزين(رد  صعود كند

(رد نـازل شـده اسـت   »: نزُِّلـَت « / »)1« گزينـة  (رد غـاري »: غاراً« / (مضارع التزامي)
/ »)4و2، 1« هـاي  گزينـه (رد  نخسـتين آيـات خـدا   »: اوُلي آيات اللـّه « /»)2« گزينة

»)4و  2« هاي هگزين (رد كند پايش درد مي»: رجله تؤلمه« /زيرا، چون»: لأنَّ«
مهم درسي تةنك

بـهشود.  ترجمه ميماضي سادة منفي يا ماضي نقلي منفي معادل مضارع = فعل  لم+
ماضـي اسـتمراري ترجمـه» يسـتطيع «فعـل  » يستطيع …لم يكن«همين دليل در

)ترجمه(  شود! مي
 ----------------------------------------------  

)مشهد -رنجبر  امير رضائي(  »4«گزينة    -24
: پدرم»والدي«دارم/  مي: دوست ن»أحب لا«كنم/ : باور نمي»صدقاُلا «
مهم درسيتة نك

و نيـز بـه تفـاوت افعـالي چـون:» : پدر و مـادرم والدي«و » : پدرموالدي«به تفاوت 
توجه داشته باشيد!» اد گرفتي»: «تعلّم«و » ياد داد»: «علّم«

هاي ديگر تشريح گزينه
هر آن چه»: ما كلّ. / «نيستصحيح » يوالد« در ترجمةپدر و مادرم »: 1« ةگزين
صحيح نيست.» امشنيده«مضارع است و فعل »: أسمع»: «2« ةگزين
»تعلمّـت «معني شده است و  »فاعل«صورت  لي بهو ،مفعول است» پدر»: «3« ةگزين

)ترجمه(  است.» ياد گرفتم«ي به معنا
---------------------------------------------- 

)بين محمد جهان( »2«گزينة -25
نكات مهم درسي

)كردند = پرتاب مي يرمونَ...  رأيت( مضارع = ماضي استمراريفعل ماضي + فعل  -1
گاهي، مضارع = شايدفعل قد +  -2

هاي ديگر تشريح گزينه
هـا را كه ريـگ  درحاليدرست ترجمه: از تلويزيون حاجيان را ديدم  شكل»: 1« ةگزين

كردند! پرتاب مي
تـر از زيـارت شكل درست ترجمه: هيچ زيارتي پيش من دوست داشتني»: 3« ةگزين

هاي مقدس نيست! آستانه
در پـي  پـي هـا   شكل درست ترجمه: گاهي از چشمان پدر و مادرم اشك»: 4« ةگزين

  )ترجمه(  ريزد! فرو مي

)دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »1«گزينة  -26
نادرست است و درسـت» كند ترشّح مي«مجهول است و » فرزَي«فعل » 1«ة در گزين

»شود. هايش مايعي ترشّح مي ... از آن براي بهبود زخم . «است» شود ترشّح مي«آن 
)ترجمه(

----------------------------------------------  
)گرگان -رضا غفوراني محمد(  »4«گزينة-27

پيراهن مردانه :ميصقَال الفستان / هاي مختلف = هاي زنانه داراي رنگ از لباس
)مفهوم(
----------------------------------------------  

)كاشان -محمدعلي كاظمي(»4«گزينة -28
ت. عبـارت دادههاي آزادگان مخزن اسرار اس ـ سينهالمثل صورت سؤال:  ترجمة ضرب

نيـز دريافـت» 4«ده به رازداري و ارزش آن اشاره دارد كـه ايـن مفهـوم از گزينـة     ش
 شود. مي

هاي ديگر تشريح گزينه
تأكيد دارد.» دوري كردن از گناه«اين بيت به »: 1«گزينة 
انـد هاي ارزشمندي را كه درگذشته دل زمين، انسان«اين بيت به اين كه »: 2«گزينة 

»در خود جاي داده است.
اين عالم خاكي، بـراي سـاخته شـدن آدمـي كامـل«اين بيت به اين كه »: 3«ينة گز

)مفهوم(  اشاره دارد. »كافي نيست بلكه بايد عالمي نو ساخت.
----------------------------------------------  

ترجمة متن درك مطلب
راكنـدهپهـا را در آسـمان    هستند كه در شب آن اي نوردهندهستارگان همان اجسام «

هـا از برخـي از آن پس ها از نظر كوچكي و بزرگي متفاوت است،  بينيم و حجم آن مي
شـوند و نـور فراوانشان از ما، كوچك ديده مي دوريخورشيد بزرگترند، ولي به خاطر 

برخي ستارگان مانندبا شود.  ستارگان به خاطر شدت نور خورشيد در روز نمايان نمي
نـور از خود. بعضي از ستارگان شود رهنمون ميي و دريا ستارة قطبي مسافر در خشك

مانند ماه كه دور زمين مـاندارند  ي و حرارتينور هيچ و (برخي) ديگر دارندو حرارت 
كند و چيزي كه دانسـتنش مهـم اسـت ايـن چرخد و نور خورشيد را منعكس مي مي

فلـك ي جز يـك  ها چيز چرخند از سياره چه كه دور آن مي است كه خورشيد ما و آن
پـاك وهايي با وسعت داراي خورشيدهايي عظـيم نيسـتند. پـس     درون فلك ،كوچك

»منزه است آفرينندة بزرگ!

)فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -29
برخـي سـتارگان ماننـد سـتارة قطبـي راهنمـاي«همانطور كه در متن آمـده اسـت:   
».مسافران در خشكي و دريا هستند

هاي ديگر تشريح گزينه
نادرست است، زيـرا در مـتن» خورشيد بزرگترين ستاره در فلك است!»: «1«نة گزي

ها از خورشيد بزرگترند. گفته شده، برخي از ستاره
نادرست اسـت، زيـرا» ماه يكي از ستارگاني است كه نور و حرارت دارد!»: «2«گزينة 

ند.ك در متن گفته شده، ماه، نور و حرارت ندارد و نور خورشيد را منعكس مي
نادرسـت» كنـد!  چرخد و نـور آن را مـنعكس مـي    خورشيد دور ماه مي»: «4«گزينة 

چرخـد و نـور خورشـيد را مـنعكس است، زيرا در متن گفته شده، ماه دور زمين مـي 
  )درك مطلب(  كند. مي

----------------------------------------------  
)فاطمه منصورخاكي(»4«گزينة  -30

توانيم ستارگان را ببينيم. نور خورشيد شديد است، ما نمي با توجه به متن، چون
هاي ديگر تشريح گزينه

نادرست است.» ها بسيار كوچك است! زيرا اندازة آن»: «1«گزينة 
نادرست است.» ها در شب وجود دارند و در روز وجود ندارند! زيرا آن»: «2«گزينة 
نادرست است.» ان سخت است!ها از ما زياد و ديدنش آن دوريزيرا »: «3«گزينة 

  )درك مطلب(

3و  1 ، زبان قرآنعربي
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)فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة  -31

هـا (نـور سـتارگان، در مورد اندازة خورشيد در متن صحبتي نشده است. ساير گزينـه 
  )درك مطلب(  اند. راهنمايي مسافران با ستاره و نور خورشيد) در متن آمده

----------------------------------------------  

)فاطمه منصورخاكي(»1«نة گزي -32

هاي ديگر گزينهتشريح 
خ ل«لي آن، است، زيرا سه حرف اص  نادرست» خ ت ف الأصليةحروفه »: «2«گزينة 

.است» ف
است، زيـرا  نادرست» مفاعلة«، علي وزن مخالفةماضيه: خالف، مصدره: »: «3«گزينة 

.است» افتعال«ختلاف، بر وزن ماضي آن: اختلَف، مصدره: ا«
اسـت و» افتعـال «نادرست است زيرا ثلاثي مزيد از بـاب  » مجردّ ثلاثي»: «4«گزينة 

نادرست است، زيرا فعل معلوم است.» مجهول و فاعله محذوف«
)تحليل صرفي و محل اعرابي(

----------------------------------------------  

)فاطمه منصورخاكي(»4«گزينة  -33

)محل اعرابي(است. مجرور به حرف جر»كواكب«
----------------------------------------------  

)فاطمه منصورخاكي(  »2«گزينة-34

هـا هسـتند، بـر اسـاس كه گياهان دارويي، گياهاني سودمند براي درمان بيمـاري  اين
حقيقت و واقعيت درست است.

هاي ديگر تشريح گزينه
؛ بر اساس حقيقـت و»ج با مرغ است!همان برن ،غذاي صبحانه در ايران»: «1«گزينة 

واقعيت نادرست است.
؛ بـر اسـاس حقيقـت و»شـود!  ليوان فقط از آهن و شيشه سـاخته مـي  »: «3«گزينة 

واقعيت نادرست است.
؛ بـر اسـاس حقيقـت و»گيـرد!  نقره مي اي هبرندة اول در مسابقات جايز»: «4«گزينة 

  )مفهوم(   واقعيت نادرست است.
----------------------------------------------  

)بين محمد جهان(  »2«گزينة  -35

از باب تفاعل است كـه در ايـن» تتَسَاقطَُ«اشتباه در حركت حرف وسط فعل مضارع 
)گذاري حركت(    گيرند! ها اصلاً كسره نمي باب فعل

----------------------------------------------  

)درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  -36

ها عمليات رياضي نادرست هستند. صحيح است. در ساير گزينه 50 ÷ 5= 10
هاي ديگر تشريح گزينه

نادرست است. 74 + 24=  88»: 1«گزينة 
نادرست است. 90 – 30=  70»: 2«گزينة 
نادرست است. 12 × 2=  20»: 4«گزينة 

)عدد(

)دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »2«گزينة  -37
باشـد، همانگونـه» دو حرف زائد«را خواسته است كه داراي  صورت سؤال از ما فعلي

) قرارفاعلتَو  انفعال، افتعال، تفعلهايي كه در هركدام از چهار باب ( دانيم فعل كه مي
گيرند، داراي دو حرف زائد هستند. (معيار تعيين حرف زائد و حروف اصلي، صيغة مي

از بـاب» نتَكاسلُ«فعل  »2« ينة) فعل ماضي است.) در گزللغائبسوم شخص مفرد (
كـه» تكَاسلَ«) آن عبارت است از للغائبكه صيغة سوم شخص مفرد ( است» تفاعل«

شـوند. حروف اصلي آن محسـوب مـي  » ك س ل«زائد و سه حرف » ت، ا«دو حرف 
داراي دو حـرف زائـد اسـت، چـرا كـه از بـاب» يختبر«چنين در اين گزينه فعل  هم
باشد. مي» افتعال«

نكتة مهم درسي
) يـك حـرف زائـد، بـابمفاعلـة و  تفعيل، افعالهاي هشتگانه؛ سه باب ( از ميان باب

ها دو حرف زائد دارند. ) سه حرف زائد و مابقي باباستفعال(
هاي ديگر تشريح گزينه

كه به ترتيـب صـيغة سـوم» ترَْجِعنَ«و » تسَمعنَ«در اين گزينه دو فعل »: 1«گزينة 
مي باشد، اصلا حرف زائدي ندارند و جـزء هـيچ» رجع«و » سمع«ا شخص مفرد آنه

كدام از باب هاي هشتگانه نيستند.
و داراي سه حرف است» استفعال«از باب » أستيقظُ«در اين گزينه فعل »: 3«گزينة 

چنـين فعـل . هـم اسـت » ي، ق، ظ«باشـد و حـروف اصـلي آن     مي» ا، س، ت«زائد 
است.» ا«و داراي يك حرف زائد » ةمفاعل«از باب » أسُاعد«

و» مفاعلـة «هـر دو از بـاب   » يشـاهد «و » يعاقب«در اين گزينه دو فعل »: 4«گزينة 
هستند.» ا«داراي يك حرف زائد 

)فعلقواعد (
----------------------------------------------  

)كاشان -محمدعلي كاظمي(  »3«گزينة  -38
»لوم فاعل براي فعل مع» العالَم»دفْقمجهـول ها فعل »2و  1«هاي  در گزينهاست. » ي

اصلاً فعلي نـداريم كـه بخـواهيم دنبـال» 4«ة بنابراين فاعل نداريم. در گزين هستند،
)انواع جملات(  فاعل بگرديم.

----------------------------------------------  

)كاشان -محمدعلي كاظمي(  »1«گزينة  -39
گرهاي دي تشريح گزينه

وجود دارد.» في«: دو حرف جر »2«گزينة 
وجود دارد.» عن، بـ ، في«: سه حرف جر »3«گزينة 
)انواع جملات(   وجود دارد. » في، بـ«: دو حرف جر »4«گزينة 

----------------------------------------------  

)دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »3«گزينة-40
اسـم«و هـم  » اسم فاعل«خواسته است كه در آن هم اي را  صورت سؤال از ما گزينه

چـرا كـه مفـرد آن ،اسـم فاعـل اسـت   » الطلاّب«كلمة  »3« باشد؛ در گزينة» مبالغه
باشـد، اسـم مي» فَعال«بر وزن » خَلَّاق«نيز كه » الخلاّقين«باشد و كلمة  مي» طالب«

مبالغه است.
هاي ديگر تشريح گزينه

اسـم فاعـلهـر دو  » العـادلين «و » الحكَّام: حاكم«مات در اين گزينه كل»: 1«گزينة 
هستند.
است. اسم فاعل» الـمسلمين«، و اسم مفعول» مقدَس«در اين گزينه »: 2«گزينة 
)قواعد اسم(  .است اسم مبالغه» علّامة«در اين گزينه »: 4«گزينة 
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)بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -41
همانا بگو«هانيان است، انسان را به اقرار عبارت كه خداوند پروردگار ج درك اين

هايم و زندگي و مرگم فقط براي خداست كه پروردگار جهانيان نمازم و عبادت
طور مخفيانه وارد دل انسان كه شرك به سازد. با توجه به اين معترف مي» است
بام ش پاسبان حرم دل شده« :شود، بايد از حريم انديشه و دل پاسباني كرد مي

»مهمه شب/ تا در اين پرده جز انديشة او نگذار
)43و  42 هاي هصفح ،4 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
)مرتضي محسني كبير(   »2«گزينة  -42

جهت روزه را واجب كرد تا  خداوند بدان«فرمايد:  اميرالمؤمنين علي (ع) مي
دوري از گناه و تلاش براي انجام«و اين موضوع به » د.اخلاص مردم را بيازماي

هاي تقويت اخلاص اشاره دارد. از راه» واجبات
)47 ةصفح ،4 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
)حسن بياتيم(   »1«گزينة  -43

اخلاص كمك خواهد ةبه افزايش درج ،هر قدر كه معرفت ما به خداوند بيشتر شود
تر از عملي است كه در كرد. عمل براساس معرفت و آگاهي بسيار ارزشمندتر و مقدس

آيد كه حتي گاهي پيش مي .گيرد آن معرفتي نيست و يا با معرفت اندكي صورت مي
شوند. كنند مرتكب گناهان بزرگ مي هاي نادان به تصور اينكه كار خير مي انسان

)46 ةصفح ،4 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

)هادي ناصري(   »2«گزينة  -44
در اصل حسن فاعلي ،براي لاغر شدن و يا سلامت جسم روزه بگيرد تنها اگر فردي

لذا اين .نه رضاي الهي ،چون نيت او فقط لاغر شدن و يا سلامت جسم است ،ندارد
باطل است. (روزة فرد) عمل

)45 ةصفح ،4 ، درس3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)محمد فخرالدين مرشدي(   »4«گزينة  -45
مراتب اخلاصشان بر يكديگر برتري با توجه به ،مؤمنان«طبق حديث پيامبر (ص): 

در مورد جايگاه مهم و ارزشمند نيت (حسن (ص) ؛ همچنين پيامبر»كنند. پيدا مي
.»هاي اوست انسان وابسته به نيت اعمالهمانا ات: يالاعمال بالنّ انّما«اعلي)، كلام ف

اند. فرمودهبيان را 
)44 ةصفح ،4 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
)كبير مرتضي محسني(   »1«گزينة  -46

نسبت به خداوند است و اختو شن هاي تقويت اخلاص، افزايش معرفت يكي از راه
همچنين ارتباط .پيوند محكمي ميان معرفت به خداوند و ايمان به او وجود دارد

دقيقي ميان ايمان به خدا و اخلاص برقرار است. بنابراين هرقدر كه معرفت ما به
به افزايش درجة اخلاص كمك خواهد كرد. پس خوب است ،خداوند بيشتر شود

هر كه« :هاي الهي كنيم تا بيشتر دريابيم ر آيات و نشانهساعاتي را صرف تفكر د
البته اگر كسي گرفتار غفلت شد و چشم انديشه را .»فكرت نكند نقش بود بر ديوار

هر« :به روي جهان بست، آيات الهي را نخواهد يافت و دل به مهر او نخواهد داد
.»نابينا، چه سود هدو عالم پر ز نور و ديد

)46و  45 هاي هصفح ،4 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -47
نَّه لكَُم عدو مبينٌ واَلمَ اَعهد اليكُم يا بني آدم انَ لا تَعبدوا الشَّيطانَ ا«بر مبناي آية 

دم، آيا از شما پيمان نگرفته بودم كهنِ اعبدوني هذا صراطٌ مستقيم: اي فرزندان آاَ
اين ]كه[شيطان را نپرستيد كه او دشمن آشكار شماست؟ و اينكه مرا بپرستيد 

مبني بر كنندگان عهد و ميثاقش، ، هشدار خدا به فراموش»راه مستقيم است.
كند. است و آن را راه راست و درست معرفي مي (خداوند) پرستش خود

)43 هاي هصفح ،4 ، درس3(دين و زندگي 

)لرستان -فردين سماقي(   »3«گزينة  -48
هاي رسيدن به عنوان يكي از راه »دستيابي به درجاتي از حكمت«مرتبط با بحث 

بيني به درجاتي از بصيرت و روشن ،گردد كه انسان حكيم مي مستفاد ،به اخلاص
و تواند در شرايط سخت و پيچيده، حق را از باطل تشخيص دهد رسد كه مي مي

هركس چهل روز كارهاي خود را خالصانه براي خدا«شود. حديث نگرفتار باطل 
مرتبط» هاي حكمت و معرفت از دل و زبانش جاري خواهد شد. انجام دهد، چشمه

با اين موضوع است.
)47ة صفح ،4 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
)كبير  محسنيمرتضي (   »3«گزينة  -49

و لقد راودته …«خوانيم:  در فرازي از سورة يوسف دربارة دام شيطاني زليخا مي
اغرين: و البتهمن الص ليسجنَنَّ و ليكوناً ما آمره يفعلعن نفسه فاستعصم و لئن لم 

او راچه (كه)  و او پاكي ورزيد و اگر انجام ندهد آن از او طلب مراوده كردممن 
.»شود ميشود و از خوارشدگان  حتماً زنداني مي ،كنم امر ميبدان 

خداوند و پذيرشهايي نيازمند روي آوردن به پيشگاه  مقاومت در برابر چنين دام
مقام مخلَصين رسيده بود.هاي اوست كه حضرت يوسف (ع) به  خالصانة فرمان

)48 ةصفح ،4 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

)محسن بياتي(   »1«گزينة  -50
يكي از اوصافي كه خداوند در قرآن براي حضرت يوسف ذكر كرده، داشتن اخلاص
و رسيدن به مقام مخلصين است. خداوند در قرآن كريم لقمان را به داشتن حكمت

جا كه حكمت از ثمرات اخلاص است، بنابراين اخلاص از آن است.توصيف كرده 
است. مقدم بر حكمت

)48و  47 هاي هصفح ،4 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

)مرتضي محسني كبير(   »1«گزينة  -51
هاي با انتخاب خدا به عنوان هدف اصلي خود هم از بهره افراد زيرك (مؤمنان)

دريوي خود را جايي كه تمام كارهاي دن كنند و هم از آن مادي زندگي استفاده مي
كنند و تر مي دهند، جان و دل خود را به خداوند نزديك جهت رضاي خدا انجام مي

سازند. آباد مي نيز را يشسراي آخرت خو
)23 و 21هاي  هصفح ،1 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
)ابوالفضل احدزاده(   »2«گزينة  -52

هاي اين دنيا، هاي ثبت شده در دنيا تفاوتي اساسي دارد. نامه ن با نامهنامة عمل انسا
صورت كلمات و نوشته درآمده است؛ اما نامة عمل صرفاً گزارشي از عمل است كه به

بر دارد. از اين رو، تمام اعمال اي است كه خود عمل و حقيقت آن را در گونه انسان به
بيند. ن عين اعمال خود را ميشوند و انسا انسان در قيامت حاضر مي

رود و اسرار و ها كنار مي در آن روز با تابيدن نور حقيقت از جانب خداوند پرده
چيز از جمله اعمال و رفتار و نيات  شود و واقعيت همه حقايق عالم آشكار مي

شود ها و نيز حوادث تلخ و شيريني كه در زمين اتفاق افتاده است، آشكار مي انسان
.رفتن پرده از حقايق عالم)(كنار 

)72ة صفح ،6 ، درس1(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

)محسن بياتي(   »3«گزينة  -53
ها برايشان از خداوند تخفيفي آورند تا آن دوزخيان به نگهبانان جهنم رو مي

يل روشني نياوردند؟مگر پيامبران براي شما دلا«گويند:  ولي فرشتگان مي ؛بگيرند
!گويند: بلي آنان مي

كني، نيك نشيني كه انتخاب مي پس دقت كن هم …« پيامبر (ص) فرمودند: 
موجب ،صورت زيرا اگر او نيك باشد ماية انس تو خواهد بود و در غير اين ؛باشد

»نشين كردار توست. شود. آن هم وحشت تو مي
  )86 و 84 هاي هصفح ،7 ، درس1(دين و زندگي 

1و  3دين و زندگي 
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)محمد بختياري(   »4«گزينة  -54
كنند. مي ا كه همان روح است توفيّفرشتگان حقيقت وجود انسان ر ،به هنگام مرگ

رسد وقتي مرگ يكي از كافران فرا مي«سورة مباركة مؤمنون  100و  99برطبق آية 
؛مرا بازگردانيد باشد كه عمل صالح انجام دهم !پروردگارا« :گويند مي ،(هنگام توفيّ)

(قال رب ارجعون) كه پاسخ قطعي خداوند اين »ام آنچه را در گذشته ترك كرده
.)هو قائلها كلمةٌها (كلَاّ انّ گويد ! اين سخني است كه او ميهرگز« :است

)61ة صفح ،5 ، درس1(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(   »2«گزينة  -55
بارالها!«فرمايد:  جات المحبين مياالحسين) در دعاي من بن جاد (ع) (عليامام س

و »ات را چشيده باشد، غير تو را اختيار نكند دانم هركس لذت دوستي خوب مي
تجلي دارد.» ذين آمنوا اشد حباً هللالّ و«دوستي براي مؤمنان در عبارت قرآني  اين

)108و  106ة صفح ،9 ، درس1(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

)محمدرضا فرهنگيان(   »3«گزينة  -56
»…االله لا اله الاّ هو « ءسورة نسا 87قطعيت و حتميت معاد برگرفته از آية شريفة 

دلايل امكان معاد مطرح ،باشد و در بيان برطرف كردن بعيد دانستن امر معاد مي
سورة قيامت به اين مهم 4و  3اره دارد. ترجمة آيات قدرت الهي اشبه شود كه  مي

اشاره دارد.
)51و  49 هاي هصفح ،4 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
)بقا محمد رضايي(   »4«گزينة  -57

ولي باز كه به خود باز ،شود ها سبب دوري ما از خدا و فراموشي ياد او مي گاهي غفلت
وسيلة شراب و خواهد به شيطان مي«طبق آية  .يابيم گرديم، او را در كنار خود مي مي

، كار»قمار، در ميان شما عداوت و كينه ايجاد كند و شما را از ياد خدا و نماز بازدارد.
شيطان با شراب و قمار، غفلت از ياد خداست.

)33و  30 هاي هصفح ،2 ، درس1(دين و زندگي 
 ----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(   »4«گزينة  -58
خدايا!«فرمايد:  ماه رجب مي 27جعفر) در دعاي روز  بن امام كاظم (ع) (موسي

اي است كه با آن خواستار تو دانم كه بهترين توشة مسافر كوي تو عزم و اراده مي
»شده باشد.

هركس كه نسبت به عهدي كه با«فرمايد:  مي 10قرآن كريم در سورة فتح آية 
»زودي پاداش عظيمي به او خواهد داد. خدا بسته وفا كند، به

)96و  91 هاي هصفح ،8 ، درس1(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

)سيد احسان هندي(   »3«گزينة  -59
طلب است و ميل به جاودانگي  نهايت از پيامدهاي نگرش منكران معاد براي انساني كه بي

كوشد راه فراموش كردن و غفلت از مرگ را پيش بگيرد و خود را به  اين است كه مي ،دارد
روشن است كه اين  .فراموش كند ،تا آيندة تلخي را كه در انتظار دارد سازدهركاري سرگرم 

ها نخواهد داشت. عاقبتي جز فرو رفتن در گرداب آلودگي ،شيوه
)42ة صفح ،3 ، درس1و زندگي  (دين

----------------------------------------------  
)لرستان -فردين سماقي(   »1«گزينة  -60

ايم، خوب است  بعد از محاسبه و ارزيابي اگر معلوم شود كه در انجام عهد خود موفق بوده
) بهترين دانيم او (خداوند او باشيم. زيرا مي» ارزشكرگ«بگوييم و » سپاس«خدا را 

هاست. انجام پيماندر  پشتيبان ما
  )97 ةصفح ،8 ، درس1(دين و زندگي 

)نژاد عزيزي ساسان( »4«گزينة  -61
»ساله خواهد شد. 15دخترم ماه آينده «ترجمة جمله: 

 درسيمهم  ةنكت
د و تصميم به انجام كـاري وجـود نـدارد، پـس ازـقص لهـن جمـكه در اي اييـج از آن
ˮbe going to“ براي گفتن سن در زبان انگليسي از فعل توانيم استفاده كنيم. نمي

beˮ“ شود. استفاده مي
  (گرامر) 

----------------------------------------------
)مراد اميرحسين( »1«گزينة  -62

ةپـول در مسـابق   يمقـدار  برنده شـدن  ةدربار چيزي آيا كريس به تو«ترجمة جمله: 
»گفت؟ ،ن شركت نكرديكه تو در آ يشطرنج

 درسيمهم  ةنكت
رود كه اسم بعد از آن شناخته شده باشد. طبق كار مي زماني به ”the“رف تعريف ح

از طرفي با توجـه بـه اصـل تـوازي حذف خواهند شد.» 3«و » 2«ادامة جمله گزينة 
در گذشتة ساده نياز داريم (دليل ردزمان ها، در جاي خالي دوم به فعل كمكي  زمان

  (گرامر)  »).4«گزينة 
----------------------------------------------

)اصغري آناهيتا( »2«گزينة  -63
مام شد، تاريك بـود و اولـينت ها هنگامي كه كار كردن ما روي پروژه«: جمله ةترجم

».شروع به باريدن كردباران  اترقط
قطره) 2سلول) 1
  )واژگان(  نوعشكل، ) 4بسته) 3

----------------------------------------------
)توكلي فريبا( »2«گزينة  -64

ريباشـند، قـد  گرا  معقول و واقعخواهيد فرزندانتان در زندگي  اگر مي« جمله: ةترجم
 »ها بگذاريد. مسئوليت بر دوش آن

ت) مسئولي2) قسمت1
  (واژگان)) شرايط4) دليل3

----------------------------------------------
)نژاد عزيزي ساسان( »3«گزينة  -65

.»آخرين خرس در اين جنگل يكصد سال قبل منقرض شد«ترجمة جمله: 
خاموش كردن) 2  قطع كردنريدن، ب) 1
  (واژگان)  )برق( رفتن  )4  دنمنقرض ش) 3

:كلوزتست متن ةترجم
انجام رت سريعتر و  توانند به مردم كمك كنند تا كارهايشان را آسان مي ها رايانهچون 

جـويو  ي و جستيي ويديوها مثل بازيزيادي ها به طرق جالب  دهند، مردم از آن
هـا بـراي معلمـان از رايانـه  . كننـد  موضوعات مختلـف اسـتفاده مـي    ةاطلاعات دربار

هـا كمـك ها به بانـك  آن. كنند ثبت دروس و نمرات استفاده ميدهي كردن  مان ساز
چنـين ها هـم  آن. ها در سرتاسر جهان ارسال كنند ها را به تمام بانك پولتا كنند  مي

 .هايشان را بهتر بياموزند و درس كنندكنند تا تحقيق  آموزان كمك مي به دانش
 ـ  دانشمندان از رايانه كننـد. اسـتفاده مـي   تـري  صـورت كامـل   هها براي حل مسـائل ب

كننـد. ده مـي كوپترها استفا ها براي به پرواز درآوردن هواپيماها و هلي خلبانان از آن
جـا هـا در همـه   كننـد. آن  هـا اسـتفاده مـي    ها براي طراحي ساختمان معماران از آن
.هستند  هاي تلويزيون هاي كوچك داخل دستگاه هاي شما مثل رايانه پيرامون خانه

)عاشوري علي( »2«گزينة  -66
درسيمهم  ةنكت

ز جـاي خـاليبعـد ا  “ˮandقبل از حرف ربـط   “ˮeasierبا توجه به صفت برتري 
  (كلوزتست) .آيد مي “fasterˮصفت برتري 

----------------------------------------------
)علي عاشوري( »1«گزينة  -67
توصيف) 2اطلاعات) 1
برنامه )4، مكالمه، گفت و گومحاوره) 3

----------------------------------------------
)يعلي عاشور(    »4«گزينة  - 68
توجه) 2مرور )1
تحقيق )4، فهمدرك، ادراك) 3

درسيمهم  ةنكت
  (كلوزتست)  (تحقيق كردن) توجه كنيد. ”do research“به عبارت 

3و  1زبان انگليسي 

forum.konkur.in



8: ةصفحدوازدهم رياضيعمومي 98آذر  1 آزمون -)3( ةپروژ

)علي عاشوري( »2«گزينة  -69
حل كردن )2  دنبال كردن) 1
  (كلوزتست)  انتخاب كردن) 4  كردنشروع ) 3

----------------------------------------------
)علي عاشوري( »1«ة گزين -70
بالا )2پيرامون )1
  (كلوزتست) بين) 4كنار) 3

اول: درك مطلب متن ةترجم
بـه هـر كـه  يص ـبا اطلاعـات مشخ  همراهاي از كلمات است مجموعه فرهنگ لغت

برخاسـته »ديكشـنريوم «لاتـين   ةاز كلم »ديكشنري« ةاند. كلم شده ضميمهكلمه 
ي از عبــارات و اصـطلاحات اســت. يــكا اسـت كــه در ابتـدا بــه معنــاي مجموعـه   

كه هر كلمـه چـه زبانه اطلاعات توضيحي براي هر كلمه، توضيح اين ديكشنري يك
.شود را شامل مي به همراه يك مثال دهد، معمولاً اي مي معني

تـرين بـزرگ  ،وردن بـوك  زبانـة هلنـدي   تـك  فرهنگ لغـت اين باور وجود دارد كه 
از سـال سال زمان بـرد تـا تمـام شـود،     134موجود است.  ةيك زبان فرهنگ لغت

جلد منتشر شـد، 40. در ابتدا در پايان يافت 1998آغاز شد و تنها در سال  1864
شد. ميليون جمله از منابع را شامل ميو بيش از يك  سرواژهصدها هزار 

متر بـود ميلي 19متر در ميلي 27فرهنگ لغت در دنيا ترين از طرفي ديگر، كوچك
كلمات صفحه داشت. در كنار كلمات معمول و جديدترين 384مه و كل 13000و 

،توضيحات كوتاهي از تعداد زيـادي اصـطلاح علمـي فرهنگ لغتزبان، اين آن در 
ةديكشنري انگليسي بـرايس در يـك جعب ـ   گرفت. فلسفي، ادبي و فني را در بر مي
آن كـرد.  از كتـاب در برابـر آسـيب محافظـت مـي     فلزي كوچك منتشر شد. جعبه 

ريـز خوانـدهاي در جلوي آن بود تا كمـك كنـد كلمـات     شامل لنز قويچنين  هم
ش مشخصـي كـهبين قابل خوانده شدن بود. رو فرهنگ لغت تنها با اين ذرهوند. ش

سـالچاپي بود كه توسط ديويـد بـرايس در    فرآيندكرد،  متن را بسيار كوچك مي
ده كـرد كـه بـه كتـاب ايـنهاي كاغذ مخصوصي استفا ايجاد شد. او از ورق 1890

قابـل صدها صفحه، بسيار نازك باشند. به دليـل  رغم داشتن داد تا علي اجازه را مي
هـاي گوشـي  ي بـراي اين ديكشنري معادل توانيم بگوييم ميحمل و ارزان بودن، ما 

ند و به حجم زيادي ازداد آن را با خود حمل كن ، به مردم اجازه ميكه امروزي بود
احتي دسترسي داشته باشند.ر اطلاعات به

)نصرآبادي محمد رحيمي( »4«گزينة  -71
دو نـوع فرهنـگ لغـت تأكيد بربر اساس عمدتاً اطلاعات در اين متن «جمله:  ةترجم

  (درك مطلب)  »متفاوت از يكديگر سازماندهي شده است.
---------------------------------------------- 

)نصرآبادي محمد رحيمي( »1«گزينة  -72
بـرايس توسـط فرهنگ لغـت انگليسـي   ةزير دربار عباراتيك از  كدام«جمله:  ةترجم
 »؟شود ميشتيباني متن پ

ة كوچـك فلـزيزيـرا در يـك جعب ـ   ،باقي مانـد در وضعيت خوبي  فرهنگ لغتاين «
  (درك مطلب)    »شد.منتشر 

----------------------------------------------
)آبادينصر محمد رحيمي( »4«گزينة  -73

ةتوانـد جـايگزين كلم ـ   در متن، مـي شده از كلمات استفاده يك  كدام«جمله:  ةترجم
ˮminute“ شود؟ در آخرين پاراگراف«
»tiny (ريز)«    (درك مطلب)  

----------------------------------------------
)نصرآبادي محمد رحيمي( »4«گزينة  -74

تـوانيم بگـوييم مـي  ،حمل و ارزان بودن لدليل قاب هب« ةاز جمل مقصود«جمله:  ةترجم
 ـ  هـا  آنكه چرا  است ي براي ايندليل ةارائ«، در آخرين پاراگراف  » … نظـر هجالـب ب
  (درك مطلب)      ».رسيدند مي

  )نصرآبادي محمد رحيمي(  »1«گزينة  -75
ديـدگاه نويسـنده را نسـبت بـه ين شـكل يك از موارد زير بهتـر  كدام«جمله:  ةترجم

»دهد؟ وردن بوك نشان ميهلندي  فرهنگ لغت
»جامع«

  (درك مطلب)

دوم: درك مطلب متن ةترجم
داشـته باشـندكنند تا يك سگ خـانگي   جو ميو  بسياري از افرادي كه دارند جست

گيرنـد. بـا وجـود مي گس گيرند. دلايل زيادي هست كه چرا مردم توله توله سگ مي
ها سگ چه تولهش هستند. اما حتي اگرمهربان و بازيگوها بامزه،  سگ ها، توله اين ةهم

درآيند، دلايل خوبي هست كـه چـرا شـما بايـد      حيوانات خانگي خوبي از آب در مي
 را در نظر بگيريد. بالغگرفتن يك سگ  ،عوض

رفتـار كنـد. چگونهبه آن آموزش بدهيد كه  بايد، شما داريدوقتي كه يك توله سگ 
باشد تا  به حمام داخل خانه شده تربيتسگ  شما بايد اطمينان حاصل كنيد كه توله

هاي شما را ها نپرد يا كفش سگ آموزش دهيد كه روي مهمان به توله بايدنرود. شما 
راه برود. اين كار زيادي است. قلادهتوله را تربيت كنيد تا با  بايد. شما گاز نگيرد

كه دارد وجودخوبي  شانس، بالغ داشته باشيداز طرف ديگر، وقتي كه شما يك سگ 
ذكـر شـده را انجـام دهـد. بسـياري از كارهاي قـبلاً  ةكه چگونه هم بداند از قبلآن 
پرنـد يـا نمي چيزيروي  بالغهاي  . بسياري از سگاند تربيت شده قبلاً بالغهاي  سگ

. گـاز بگيرنـد  هـا بپرنـد يـا     آن روي خواهيـد  چيزهايي را كه شما نمـي  ،گيرد گاز نمي
كـه شـما را بـه راه بروند بدون اين قلادهادر خواهند بود با ق بالغهاي  بسياري از سگ

آن سوي خيابان بكشند.
خواهنـد هميشـه بـازي كننـد. ايـن چنين انرژي زيادي دارنـد و مـي   ها هم سگ توله
سگتان اي كه توله نخواهيد به اندازهشما كننده باشد، اما ممكن است  تواند سرگرم مي
خوابنـد يـا اجـازه هـا نمـي   طـول شـب  در هميشه  ها سگ خواهد بازي كنيد. توله مي

كنيد استراحت كنيد. شما هنگامي كه تلويزيون تماشا مي نخواهند داد
عـلاوه بـر د تا شما بازي كنيـد. بالغ منتظر خواهند مانهاي  از طرف ديگر، اكثر سگ

و از تماشا كردن تلويزيون روي تختخوابند  مي ،خوابيد ها وقتي كه شما مي اين، آن
نار شما خوشحالند.ك

داشـتهسـگ   را بايد به جـاي تولـه   بالغهاي  كه چرا سگ وجود دارديك دليل آخري 
ها يـك ، آنروند پناهگاه حيوانات مي. وقتي كه اكثر مردم براي گرفتن سگ به باشيد

زمان زيـادي را در بالغهاي  بسياري از سگكه معني است به اين گيرند. اين  توله مي
كننـد. خوبي پيدا نمـي  ةخانهرگز ها  كنند، و بعضي از آن سپري مي تپناهگاه حيوانا

، شـما بايـد درداشته باشيدعنوان حيوان خانگي  خواهيد يك سگ به بنابراين اگر مي
هـا حيوانـات خـانگي خـوبي هسـتند كـه بـه فكـر كنيـد. آن   بالغمورد گرفتن سگ 

.ياز دارندنهاي خوب  خانه
  

)زاهدي ميرحسين( »2«گزينة  -76
 »ها چه نظري دارد؟ سگ در مورد توله ويسنده ظاهراًن« جمله:ة ترجم

  (درك مطلب)  »هستند. پر زحمت، بازيگوش و صميميها  آن«
----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -77
در »رفتار كـردن « ‟ˮbehave اي كه زير آن خط كشيده شده هكلم« جمله: ةترجم

 »است. ترين نزديك )عمل كردن( “actˮ از نظر معني به »2«پاراگراف 
  (درك مطلب)

----------------------------------------------
)ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -78

پـرها  سگ كه چگونه توله توضيح دادن اين »2«پاراگراف اصلي هدف « :جمله ةترجم
 .»، استهستند دردسر

  (درك مطلب)
----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -79
 »شده است؟ يك بهترين نمونه از يك سگ تربيت طبق متن، كدام« جمله: ةترجم

  (درك مطلب)  »رود. بيرون مي دستشويياسپات براي استفاده از «
----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(   »2«گزينة  -80
شروع »از طرف ديگر«را با عبارت  »5«و  »3«هاي  نويسنده پاراگراف« جمله: ةترجم
 »هاي اطلاعات قبلي را مقايسه كند. كند تا تفاوت مي

  (درك مطلب)

www.konkur.in
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توليد و فني گروه 
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)طاهر دادستاني(»2«گزينة  -81
3

2 2 2
a a

y sin x cos x
           

   

است. پس داريم: 2دورة تناوب برابر نمودار، با توجه به 
2 42 2 2

2

T a a
a

a


       



)29تا  24هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان
 ----------------------------------------------

)پور سعيد علم(  »2«ة  گزين -82
yدر توابع مثلثاتي به فرم  asinbx c   وy acosbx c تـرين ، كم

cمقدار تابع برابر  a باشد. مي
بنابراين در اين سؤال داريم:

3 2 4 2miny a a a a       

22 2 1a
: T T

a a


   


تناوب دورة

)27ة صفح، مثلثات - 2 (حسابان
 ----------------------------------------------

)علي شهرابي(»4«گزينة  -83
كنيم: ضابطة تابع را ساده مي

  2 2
1 2

2
sin x

f x sin x cos x sin xcos x


       

  1 2f x sin x   

2دورة تناوب اين تابع برابر است با  12T


 


.  

yيمم و مينـيمم تـابع   زدانيم ماك مي a bsincx     بـه ترتيـبa b و
a b 1يمم تابع زاست، پس مينيمم و ماك 2y sin x   برابرترتيب  به
1است با  1 0m     1و 1 2M   .

2 0 1 1M m T      

)29تا  24هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان
 ----------------------------------------------

)كاظم اجلالي(»1«گزينة  -84

  2 12 2 2
x x

f x tan k x k , k
            

 


 1 22 2 2 2 2
x x

f x tan k x k,k
                

 


آيد كه برابر  هاي بالا به دست مي از اشتراك مجموعه yدامنة تابع  

است.
)32ة صفح، مثلثات - 2 (حسابان

)كاظم اجلالي(»3«گزينة  -85

را به صورت زير بنويسيم: fتوانيم تابع  مي

 
1 02
1 0 2

tan x ; x
f x

tan x ; x

         

صـورت   صورت زير است و برد آن به بهfمودار تابع بنابراين ن 1 1, 

است.

)32ة صفح، مثلثات - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------

)علي شهرابي(»4«گزينة  -86

  2 2 1max f a b ( )   

  4 4 2min f a b ( )     

1 2 3 1( ),( )
b , a   

است، پس داريم: 4دورة تناوب تابع برابر 

2 4 2c
c

 
  

0bcبا توجه بـه نمـودار بايـد      باشـد، پـس هـر دو حالـت
3

2

b

c



 



يـا 

3

2

b

c

 

 

 

ــل   ــابطة   قابـ ــابراين ضـ ــت. بنـ ــول اسـ ــه fقبـ ــورت بـ صـ

  1 3 2
x

f x sin


   :است و داريم

31 311 3 1 3 53 6 6f sin sin
              

   

1 51 3 1 36 2 2sin
             

   
 

)29تا  24هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان

2حسابان
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)پور سعيد علم(»3«گزينة   -87

كنيم: ابتدا ضابطه را ساده مي

 2 2 1 2 22y sin xcosx cos x sin x sin x.cos x  

1 1 14 42 2 4sin x y sin x
    
 

2دورة تناوب اين تابع
4 2T
 

    0است. پس نمودار آن در بـازة 2,
 

  

صورت زير است. به

از آنجا كه بازة  0,  3«دورة تناوب تابع اسـت، نمـودار گزينـة     2شامل«

پاسخ صحيح است.

)29تا  24هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------

)چاشمي سيدميلاد موسوي(  »1«گزينة   -88

نمودار تابع  2y tan x باض افقي نمودار تابع را با انقy tanx رسـم

كنيم: مي

با توجه به نمودار بالا داريم:

 3 22 1 18 8 4 3x , x tan x
m

  
      



3 2 1 5m m     

3mاما واضح است كه مقدار   .قابل قبول نيست

   1 5 3m ,  

)32ة صفح، مثلثات - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------

)جهانبخش نيكنام(»4«گزينة  -89

داريم: fبراي تابع 

 
 

3 4 7
3 4 1

max f

min f

    


    
 

ذوزنقه است. ABCDاز طرفي چهارضلعي 

   

 
4

6 4 51 5 274 2
6

ABCD

AD T

BC T T S

max f min f

  
       

   ÌIÿUnH

)29تا  24هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------

)پور سعيد علم(»2«گزينة   -90

با توجه به نمودار داريم:

   0 2 4 0 2 2f sin a a        

10 10 10 10 4 2 03 3 3 2f sin sin
k k

                
     

1ها) كه سينوس آنyراست محور سمتطول دومين نقطه (در 
باشد، برابر2

5
6
.است

10 5 43 6 k
k

 
   

  4 24f x sin x
    

 
 

2 8

4

T


  


دورة تناوب  

  )29تا  24هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان
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)پور سعيد علم(  »4«گزينة   -91

صورت زير باشند: ها بايد به كه تساوي داده شده برقرار باشد، بازه براي اين

2 2 2 23 13 2 10 5a a a a       

5 5a ,    

)5تا  3هاي  هصفح، مجموعه، الگو و دنباله -1رياضي (
 ----------------------------------------------

)طاهر دادستاني(»1«گزينة  -92

   3 3 3 32 0 1 1 0a b a b       

      2 21 1 1 1 0a a a b b b        

     2 21 1 1 1a a a b b b        

2
2

1 1
11

a a b

ab b

  
 

 
 

)67تا  62هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي (
 ----------------------------------------------

)ميلاد منصوري(»2«گزينة  -93

 
   

3 34 3 2 3 7
7

2 3 7 2 3 7
x

 
 

   

 
 

 
2

4 3 2 3 7 4 3 2 3 7
7 7

7 4 3 72 3 7

   
   

  
 

 4 3 2 3 7
7 2 3 7 7

4 3
 

      

2 3 

)67تا  48هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي (
 ----------------------------------------------

)حميد عليزاده(»3«گزينة   -94

جملة اول دنباله باشد، داريم: aبا فرض اينكه 

a, ... ,b
Âwk¹À à¾õwH» 7

2
3

6
7

2
32

a aq

a aq

    

    

Âwk¹À ¾à õwH» ¸Ã¶»j ³¼w à¾±μ]
Âwk¹À à¾õwH» ¸Ãμz{ ´TÿÀ à¾±μ]

6 4
2 016 2

q

aq
q q

aq 
    kºHïSLX¶ ¾²ILºj R°μ]

22
3

12 2
q

a aq a
   

 33
4

1 2 42a aq   

)26و  25هاي  هصفح، مجموعه، الگو و دنباله -1رياضي (
 ----------------------------------------------

)پور سعيد علم(  »2«گزينة   -95

2از:  ستا ها عبارت تعداد اعداد رديف 5 8, , , كه يك دنبالـة حسـابي بـا، ...

ــومي  ــة عم جمل 2 3 1 3 1na n n     ــدهم ــف هف اســت. در ردي

 17 3 17 1 50a    عدد وجود دارد. براي اينكـه ببينـيم آخـرين عـدد

جملـة اول 17رديف هفدهم چندمين عدد طبيعي است، كافي اسـت مجمـوع   

را حساب كنيم: naدنبالة 

 17
17 2 50 4422S   

رديف هجدهم برابر است با: اولين عدد پس

442 1 443 

)6تا  2هاي  هصفح، جبر و معادله -1حسابان (
 ----------------------------------------------

)حبيب شفيعي(»1«گزينة  -96

تابع  2y x x   سيم:نوي تر مي صورت ساده را با توجه به جدول زير به

 
2 1 2 0 0 2 1
2 1 0

1 10 02 2

x x x

x

x x x

       
 

    

1 02
11 0 2

x ; x
y

x ; x

    
   


OBCهاي  ، كافي است مساحت مثلثABCبراي محاسبة مساحت مثلث 

روي يـك خـط Bو  A ،O؛ زيـرا نقـاط   را با هـم جمـع كنـيم    OACو 

 y x  قرار دارند:

پايهرياضي
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1 11 11 12 2
2 4 2 4OAC OBC

S , S 

 
   

1 1 1
4 4 2ABC

S    

)52تا  49هاي  هصفح، تابع -1 حسابان(
 --------------------- -------------------------

)چاشمي سيدميلاد موسوي(»3«گزينة  -97

اگر  f x ax b   ،باشد 1 x b
f x

a
 

 داريم: ،است

   
21 1x b a ab b

f x f x ax b x
a a a

   
     

1 b
a x b

a a
         
   

21 5 12 5 2 0 22 2a a a a
a

         IÄ

12 12 2 2
1 1 122 2 2

b b
a :b b

a : b b b b

       
        


1fو  fبنابراين دو ضابطه براي   خواهد بود:قبول قابل

 
 

 

1
1

1

1 2 1 1 02
1 12 1 1 32 2

x
;a ,b f

f x

x ;a ,b f






      
      


)62تا  54هاي  هصفح، تابع -1 حسابان(
 ----------------------------------------------

)جهانبخش نكينام(»3«گزينة  -98

كنيم: صورت زير مرتب مي را به gابع هاي ت زوج مرتب

               3 4 2 5 1 2 1 1 2 2 3 1 4 0 7 2g { , , , , , , , , , , , , , , , }    

 3 2 1 1 2 3 4 7gD , , , , , , ,    

نيز برابر  fدامنة تابع  fD a,   چنين مقـدار تـابع    است. همf در

1x a  .برابر صفر است

gحال براي 

f

D :داريم    0g f g

f

D D D x | f x  

     3 2 1 1 2 3 4 7 1a, , , , , , , , a       

gبراي اينكه 

f

D شامل سه عضو باشـد، از آنجـا كـه يـك عضـو از مجموعـة

اشتراك بايد حذف شود، مقدار  a  بايد انتخـاب 3يا  2را از بين مقادير

2aكنيم. با امتحان كردن، به سادگي    صـورت آيـد. در ايـن   دست مي به

  داريم:   2 3 0fD , ,f  

 2 4 7g

f

D , , 

   2 5g a g   

)66تا  63هاي  هصفح ،تابع -1 حسابان(
 ----------------------------------------------

)كاظم اجلالي(  »1«گزينة  -99

    0f g fog g fD , , D , D x | x D ,g x D     

    22 0fogD x | x , x x    

اگر فرض كنيم  t x    22صـورت   نامعادلـة بـالا بـه 0t t   دسـت بـه

0ه جواب آن آيد ك مي 2t  :است. بنابراين داريم

 0 2 0 3t x x     

 0 3fogD , 

  آوريم: دست مي را به fogاكنون برد       22fog x x x 

    
    
    

 
0 0
1 1 0 1
2 0

fog

x : fog x

x : fog x R ,

x : fog x

  
    


 

است. 1برابر  fogمجموع اعضاي برد 

)68تا  66و  52تا  46هاي  هصفح، تابع -1 حسابان(
 ----------------------------------------------

)حميد عليزاده(»4«گزينة  -100

             13 2 2 1 1 3 2 3 1 2 3 1g , , , , , g , , , , ,      

             12 3 3 1 1 4 3 2 1 3 4 1f , , , , , f , , , , ,      

   
  
  

 1

11
1 1 1 2 3g g

f g xfog
h x x x D D , ,

f og f g x




 
     

  
  

 
 

  
  

 
 

  
  

 
 

1

1 1

1

1 1

1

1 1

1 2 31 21 3

2 3 12 32 1

3 13
3 2

f g f
x : h

f g f

f g f
x : h

f g f

f g f
x : h

f g f



 



 



 

       

     



    


½kzº þÄo÷U

12چون 
f

D  ، 3h  1بنـابراين شـود.  مـي نتعريـف 3
3 2hR ,

   
 

1ضرب اعضاي آن برابر است كه حاصل
2 .خواهد شد

  )70تا  54هاي  هصفح، تابع -1حسابان (
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  )محمد خندان(  »4«گزينة   -101

داريم: Bو  Aهاي  طبق تعريف ماتريس

2 2 2

2 2 2
1 1 1 2 1 3 0 1 2

3 2 12 1 2 2 2 3
A

                

2 2

2 2

2 2

1 1 2 1 0 3
1 2 2 2 1 2

2 11 3 2 3
B

     
        
     

 

0 30 1 2 5 41 23 2 1 4 142 1
AB

 
                  

  5 14 4 4 70 16 54AB        

)31تا  27هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -102

داريم: Aطبق تعريف ماتريس 

11 12
1 0 111 1 1 2 2
! !

a , a
! ! ! !

   

21 22
3 2 132 1 2 2 2

! !
a , a

! ! ! !
   

11 1 12 1 3 11 2 23 2

A A

 
 
        
 
  

 2 22 2 1 2 5 5A A A A A A A A         

)31تا  27هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -103

3هاي  طبق دستور ساروس براي محاسبة دترمينان ماتريس 3 :داريم

   
2

2 3 6 3 3 3

2

1
1 1 0

1

x x

x x x x x x x

x x

      

 26 3 3 6 3 31 3 0 2 1 0 1 0x x x x x x            

3 31 0 1 1x x x      

بنابراين معادله فقط يك ريشة حقيقي دارد.

)31تا  27هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(»2«گزينة  -104

22 1 4 2
3 1 2 1 3 2 2
x x x xAB

x

                    

دترمينان وارون يك ماتريس، عكس دترمينان آن ماتريس است، بنابراين اگر

دترمينان يك ماتريس با دترمينان وارون آن برابر باشد، آنگـاه دترمينـان آن

است. در نتيجه داريم: 1ماتريس برابر 

2 4 21 1
3 2 2
x x

AB
x

     


    22 4 2 3 2 1x x x        

2 2 22 8 3 2 6 4 1 8 12 1x x x x x x             

2

2

8 13 0 8

8 11 0 8

b
x x

a
b

x x
a

        
       


IÀï¾zÄn Ì¼μ\¶

IÀï¾zÄn Ì¼μ\¶

8، برابر xبنابراين مجموع مقادير  8 16  .است

)31تا  27هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------

  )مبشره ضرابيه(»3«ة  گزين-105

1 11 4 2 3 2 2B B        

1 1 11 3 222 2A A B B A A A A
A

        

2 4 2 3 2 3
3 33 3

A A       

)31تا  27هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

3هندسه
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  )محمدمهدي ابوترابي(  »4«گزينة   -106

دست آورده دترمينان ماتريس را در دو حالت با استفاده از دستور ساروس به

دهيم. داريم: و با هم برابر قرار مي

   
1 2 3
4 5 6 5 84 96 105 48 8 3 27
7 8

a a a

a

        

   
2 2 3
4 6 6 12 12 84 96 126 96 8 8
7 8 1

a a

a

       


4 38a 

653 27 4 38 7 65 7a a a a        

)31تا  27هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------

  )پرنيان عزيزيان(  »3«گزينة   -107

را از سطر سـوم فـاكتور بگيـريم، 3را از سطر دوم و  7را از سطر اول،  2اگر 

آنگاه داريم:

5 3 6
2 7 3 5 3 6

5 3 6

a b c

d e f

g h i

  

از ســتون ســوم فــاكتور را 6از ســتون دوم و  را 3از ســتون اول،  را 5ســپس 

گيريم. دترمينان مورد نظر برابر است با: مي

    12 7 3 5 3 6 7 540 7540

a b c

d e f

g h i

        

)31تا  27هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------

  )اسحاق اسفنديار(»2«گزينة  -108

1A، رابطـة  Aپـذير   براي ماتريس وارون A I  برقـرار اسـت. بنـابراين

داريم:

 1 1 1 1I A BA A A A BA A A BA       

   1 1A I B A A B I A     

   21 1 11I A BA A B I A A B I A       

1 2B I A B I
A

     

)31تا  27هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------

  )مبشره ضرابيه(  »1«گزينة   -109

AB، رابطة Bو  Aبة براي دو ماتريس مربعي هم مرت A B برقـرار

است، بنابراين داريم:

 2 2 2 2A B B I A B B I     

2 2 2 2 2 3 6 1A B A B A ( )     

از طرفي داريم:


2 2 2

I
A B A A B B AB I ( )     


2 3

I
A B A A B A ( )   

2 21 2 3 6 6( ),( ),( ) I A A A A I       

)31تا  27هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(»1«گزينة  -110

آوريم. داريم: را بر حسب سطر دوم به دست مي Dدترمينان ماتريس 

     2 1 2 21 1 1b c a c
D n n

e f d f
       

   2 32 1 a b
n

d e
   

   1 2n C n B n A     

       6 2 1 2 2 4n n n          

6 2 2 2 4 8 8 16 2n n n n n            

)31 تا 27هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (
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  )ومن نورائيه(» «گزينة  -111

نهشتي  هممعادلة 
m

ax b     داراي جواب است اگـر و فقـط اگـر(a,m) | b،

داريم:

51»: 1«گزينة  6 3 10( , ) |

4»: 2«گزينة  6 2 18( , ) |

3»: 3«گزينة  9 3 15( , ) |

12»: 4«گزينة  18 6 30( , ) |

)25ة آشنايي با نظرية اعداد، صفح - (رياضيات گسسته 

 ------- ---------------------------------------

  )جواد حاتمي(»4«گزينة  -112

 
23 23 23 234

4 23 173 1 4 1 24 6
,

x x x



      

23 6x k (k )   

10 99 10 23 6 99 4 23 93x k k        

1 4k
k

  

جواب در مجموعة اعداد طبيعي دو رقمي دارد. 4بنابراين معادلة موردنظر، 

)25و  24هاي  آشنايي با نظرية اعداد، صفحه -گسسته (رياضيات

 ----------------------------------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(»1«گزينة  -113

كنيم كه روز اول مهر در اين سال چـه روزي از هفتـه اسـت. ابتدا محاسبه مي

آوريم. داريم: دست مي براي اين كار، فاصلة اول فروردين تا اول مهر را به

  30 5 31 1 186   
¸Äjn»oÎ n¼Äo¿{ IU Sz¿LÄjnH o¿¶

7
186 7 26 4 4   

روز بعـد از آن 4بنابراين اگر روز شنبه معادل صفر فرض شود، روز اول مهر، 

در هفته، يعني روز چهارشنبه است. در اين صورت سوم مهر، اولين جمعه و در

مهر دومين جمعة اين ماه است. 10نتيجه 

)24ة آشنايي با نظرية اعداد، صفح -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------

  )مبشره ضرابيه(»3«گزينة  -114

نهشتي معادلة هم
b

ax c  داراي جواب است، هرگاه a,b | c:داريم .

   
12 4 4412

8 4 44 8

8 8 0 4 4 4
4 4 0 4

|
a,b |c

|

a a | a
| a,b | c

b b | b


     

 
     

پذير است. بخش 4بر  36ها تنها عدد  در بين گزينه

)25و  24هاي  آشنايي با نظرية اعداد، صفحه -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------

  )علوي مرتضي فهيم(»4«گزينة  -115

 

12
12 12 33

3 12 375 54 3 6 2
,

x x x



     

 
4

2 4 2x x k k     

عددي زوج باشد، آنگاه داريم: k اگر

   84 2 2 8 2 2x m x m x      

عددي فرد باشد، آنگاه داريم: kاگر 

   84 2 1 2 8 6 6x m x m x       

)25و  24هاي  آشنايي با نظرية اعداد، صفحه -(رياضيات گسسته

رياضيات گسسته
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  )مبشره ضرابيه(»3«گزينة  -116

رقم وپذير  نيز بخش 10پذير باشد، قطعاً بر  بخش 5و  2اگر عددي بر اعداد 

0cيكان آن برابر صفر است. بنابراين   :است و داريم

3 3 3 3
2 0 0 2 0 2 1a b a b a b        

1 4 7 10 13 16a b   IÄ IÄ IÄ IÄ IÄ

11 11 11
2 0 0 0 2 0 2 2 13a b b a a b a b            IÄ

13aبنابراين  b   2و در نتيجه مجموع ارقام عدد چهاررقميa bcبرابر ،

است. 15

)23و  22هاي  آشنايي با نظرية اعداد، صفحه -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(»2«گزينة  -117

ــم   ــة ه ــر معادل ــتي اگ نهش
15

18ax   در ــاه ــد، آنگ ــواب باش ــد ج فاق

 15 18a, اينكه | به توجه 15. با 3 5  3و لزوماً|18 پس ،aمضرب

نهشتي صورت معادلة هم در ايناست.  5
10

12ax قطعـاً در مجموعـة اعـداد

صحيح جواب ندارد، زيرا  10a,  اسـت كـه 10يـا   5برابر يكي از دو عدد

نيستند. 12عليه عدد  كدام مقسوم هيچ

)25و  24هاي  عداد، صفحهآشنايي با نظرية ا -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------

  )مهرداد ملوندي(»2«گزينة  -118

33 3 33 3347 2 47 2 4 7 2|
a b a b a b       

 
3 3

9 0 3a b a b k k       

33 11 11113347 2 47 2 7 4 2|
a b a b b a       

11 55 6
b a

b a
b a

 
       

9aبه ازاي  Mترين عدد طبيعي  بزرگ  9شود. دو عـدد   حاصل ميa 

3bو   ــ، در دو رط شــ 3a b k k    6وb a   صــــدق

باشـد كـه مي 9473صورت  به Mترين عدد طبيعي  راين بزرگبكنند. بنا مي

(دو رقم سـمت راسـت 73، برابر باقي ماندة تقسيم 4ماندة تقسيم آن بر  باقي

M است. 1، يعني برابر 4) بر

)23و  22هاي  آشنايي با نظرية اعداد، صفحه -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(»4«نة  گزي-119

11 11 11 11
0 1 1111 1 0 2 1 12 a a aa a         

 
2

2 11 1
11

6 6
,

a a



   

 

9
9 9 9 333

3 9 30 3 6 0 3 6 2 1
,

babb b b b b



         

1 4 7b , , 

، اعداد طبيعي چهاررقمي مورد نظـر 7677و  4644، 1611بنابراين سه عدد 

هستند.

)23و  22هاي  فحهآشنايي با نظرية اعداد، ص -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------

  )هومن نورائي(»2«گزينة  -120

   
5 5 53

3 5 12 12 4 5 4 13
,

x k k )x x (



        

 
7 7 7

3 4 5 4 3 20 1 34 6k kx      

 
7 7 720

20 7 12 13 20 10
,

kk



      

 7 1 2k m m ( )   

 1 2 5 7 1 4 35 1( ),( ) x m x m      

100 999 100 35 1 999 101 35 1000x m m        

3 28m
m

  

وجـود xعدد طبيعي سه رقمـي   26و در نتيجه  mمقدار براي  26بنابراين 

دارد كه در دو معادلة داده شده صدق كند.

)25و  24هاي  آشنايي با نظرية اعداد، صفحه -(رياضيات گسسته
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  )محمد خندان(  »3«گزينة   -121
روي Cكنـيم. نقطـة    رسـم مـي   ADرا بـر ضـلع    CH، عمود Cاز نقطة 

4AHقرار دارد، پـس مطـابق شـكل     Aنيمساز زاوية داخلي  AB  و
BC CH x  .است

4HDقرار دارد، پـس   ADروي عمودمنصف ضلع  Cاز طرفي  AH 

ACو  CD :است. مطابق شكل داريم

ABCD
ABC ACD

S S S  

1 118 4 8 6 18 32 2x x x x          

2 2 2 9 16 25 5CHD : CD CH HD CD


      

4 3 5 8 20AB BC CD DA         محيطABCD

)14تا  11هاي  هصفح، هاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه (
 ---------- ------------------------------------

  )مبشره ضرابيه(»4«گزينة  -122

3
5

BD AD
BEF : AD || EF

BF EF


  u²IU

3 3 15 3 2
BD BD

( )
BF BD DF

   
 

Zoh¶ nj SLvº ®ÃñÿU

2 21
CD AC

CAD : MF || AD ( )
DF AM


  u²IU

3
321 2 2 4

1

BD
BDDF( ),( )

CD CD
DF

   

)37تا  34هاي  هصفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن،  -1هندسه (
 --------------- -------------------------------

  )حسين حاجيلو(  »2«گزينة   -123

،60و  30رو بـه زوايـاي    الزاويـه، طـول اضـلاع روبـه     در يك مثلـث قـائم  

1ترتيب به
3و2

الزاويـه ابط طولي در مثلـث قـائم  طول وتر است. طبق رو2

ABC :داريم
2
2

AB BH BC

CH BCAC






2
22 1

1 12
33 3

2

BCBH AB

CH AC
BC

 
                 
 
 

و  42و  41هاي  هصفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن،  -1هندسه (
)64ها، صفحة  چندضلعي

  )مبشره ضرابيه(  »1«گزينة   -124
در نظـر بگيـريم. در nو  mدو چندضـلعي را  فرض كنيد تعداد اضلاع اين 

اين صورت داريم:

   3 32 22 2
m m n n

m n
 

   

2 24 3 4 3m m m n n n     

 2 2 2 27 7 7m m n n m n m n         

    7m n m n m n    

7m n
m n

  

 ـ 3ه به اينكه يك چندضلعي حداقل با توج ر ممكـنيداضلع دارد، پس تنها مق
4mبراي تعـداد اضـلاع ايـن دو چندضـلعي،        3وn  اسـت. بنـابراين

1m n  باشد. مي
)55ة صفح، ها چندضلعي -1هندسه (

 ----------------------- -----------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  -125

590 90 6 90 15
ˆ ˆC Bˆ ˆˆ ˆ ˆA B C B B
          

75Ĉبنابراين     است و در نتيجه در مثلثAHC ،1 15Â   باشد. مي

باشـد، 15الزاويه، اگر يكي از زواياي حاده برابر  يك مثلث قائمدانيم در  مي

1آنگاه طول ارتفاع وارد بر وتر،
طول وتر است. بنابراين داريم:4

115 4
ˆAHB : B HD AB


  

1
115 4

ˆAHC : A HE AC


  

است. در نتيجه داريم: لمستطي ADHEچهارضلعي 
1 1 12 21 4 4 8

2

ADHE

ABC

S HD HE HD HE

S AB ACAB AC


       



)64ة صفح، ها چندضلعي -1هندسه (
 ----------------------------------------------

  )كتاب آبي هندسه پايه 64سؤال (  »1«گزينة   -126
يـك مثلـث، از سـه ضـلع آن زوايـاي داخلـي   نقطة همرسي نيمسازهايفاصلة 

2مثلث، يكسان است. در نتيجه  2OH OH OH    اسـت. از

(آزمون گواه) 1هندسه

1هندسه



12 ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9898  آذرآذر  11  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي

به دليل داشتن چهار زاوية قائمـه و برابـري دو AHOHطرفي چهارضلعي 
است و در نتيجه داريم: آن، مربعضلع مجاور 

2 2 2 4HH   

)20و  19هاي  هصفح، هاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------

  )90 -سراسري رياضي خارج از كشور (  »1«گزينة   -127
ــلعي ــوازي MNPBچهارضـ ــت متـ ــلاع اسـ ــابراين ،الاضـ BC||MNبنـ

.AB||NPو

1NC ON
AMC : ON || AM ( )

AC AM


 

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U

MAفــرض طبــق

MB


2
3

MNو از اينكــه  || BC شــود كــه نتيجــه مــي

AN MA

NC MB
 

2
3

AN كنــيم فــرض مــيپــس ، x NCو 2 x 3،

MA y MBو  2 y :باشد. داريم 3
x ON

ON y
x y

   
3 6
5 2 5 )1(  

يعنـي بين دو خط ثابت اسـت،    ةموازي است بنابراين فاصل ABبا NPچون
HMNH مثلث هاي ارتفاع ، پسOMN الاضلاع و متوازيBMNP

هاي آنها برابر است با: با هم برابرند. در نتيجه نسبت مساحت
1 6

1 1 12 5 202 2 3 5
OMN

BMNP

S ON MH yON

S BM MH BM y

           
%

)37تا  34 و 31 هاي هصفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن،  -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------

  )85 -راسري تجربي س(»1«گزينة  -128
ريم:مطابق شكل، دا


 





 

AEH~HAB
Â

EĤABĤA 90

2
1

48
6








y

x

AE

AB

EH

HB  

)41تا  38هاي  هصفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن،  -1هندسه ( 

  )كتاب آبي هندسه پايه 350سؤال (»2«گزينة   -129

اند. الاضلاع زواياي مجاور مكمل در متوازي

180 2 2 180 90ˆD̂ C         

180 180 90 90ˆDEC ( )         

2فيثـاغورس داريـم    ةپس بنـابر قضـي   28 6 10AB CD   از .

1Êخطوط موازي و مورب  ةطرفي بنابر قضي    2وÊ   ،پـس است

ــاوي ADEو  BECهـــاي  مثلـــث ــه متسـ ــتند. در نتيجـ ــاقين هسـ السـ

BE BC  وAE AD  هـاي الاضلاع ضـلع  در متوازياست. از طرفي

توان نوشت: پس مي ،رو برابرند روبه

2CD AB AE BE AD AD AD     

10 2 5AD AD BC    

2 2 5 10 30(AD CD) ( )      الاضلاع محيط متوازي

)59تا  56هاي  هصفح، ها چندضلعي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------

  )84 -سراسري تجربي خارج از كشور (»3«گزينة  -130

و ADCالساقين، قطرها برابر يكديگرند، پـس دو مثلـث    در ذوزنقة متساوي
BDC    ــم ــلع ه ــه ض ــاوي س ــت تس ــه حال ــه ب ــتند و در نتيج ــت هس نهش

ˆ ˆDAC DBC پس دو مثلث است ،PBC  وPAD،  بنا به حالت (وتـر و
:داريم ، بنابرايننهشت هستند همحاده) ة يك زاوي

90

90

ˆAPB

ˆCPD

AP BP APB

PC PD CPD






 


  




  

2 2 2 22 2
2 2 14 7 22 2

AP AB

PD CD


   

 
    

، داريم:PADة الزاوي فيثاغورس در مثلث قائم قضيةكار بردن  با به

2 2 2AD AP PD 

2 2 22 7 2 2 98 100 10AD ( ) ( ) AD       

  )63تا  61هاي  هصفح، ها چندضلعي -1هندسه ( 

x3

x2y2

y3

ها تساوي زاويه
 مشترك

 .الساقين است متساوي ةالزاوي قائم

 الساقين است. متساوي ةالزاوي قائم
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  )اميرحسين ابومحبوب(»1«گزينة  -131

pارزش گزارة  ~ q    نادرست اسـت، پـسp   درسـت و~ q نادرسـت

ر دو گــزارةدرســت اســت. از طرفــي هــ qاســت. در نتيجــه ارزش گــزارة 

q ~ r  وq  درست هستند، پس~ r    درسـت و در نتيجـهr نادرسـت

است.

بنابراين داريم:

       r p ~ r ~ p F T T F      

T F F  

       p q r q T T F T T F F         

)12تا  6هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------

  )علوي مرتضي فهيم(  »3«گزينة   -132

A B A C
B A B B A C

    

1A C A
B A ( )

 

A B A C
A A B A A C

    

2A C C
A C ( )

 

1 2( ),( ) B A C  

Bهاي  بنابراين مجموعه A ،A C  وB C برابر تهي هستند ولي بـا

C، مجموعة Cو  Bهاي  توجه به متمايز بودن مجموعه B مخـالف تهـي

است.

)23و  22هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------

  )محمد هجري(»4«گزينة  -133

   A A B A A B            

       A A A B A A A B

 

   
          
      

       

       A B A B B A A B U      
´μT¶   

تذكر: دو مجموعة  A B  و B A،دو مجموعة جدا از هـم هسـتند ،

پس اشتراك آنها تهي است.

)34تا  26هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------

  )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة   -134

12آموز از ميـان   دانش 2هاي انتخاب  فضاي نمونة اين آزمايش، شامل حالت

آموز است، بنابراين داريم: دانش

  12 12 11 6 112 2n S
  

    
 

رديف به طور تصادفي 4رديف از  2پيشامد موردنظر شامل آن است كه ابتدا 

كـدام از ايـن دو رديـف، يـكآموز هر  دانش 3انتخاب شود و سپس از ميان 

آموز انتخاب گردد. در اين صورت داريم: دانش

  4 3 3 6 3 32 1 1n A
     

          
     

  6 3 3 9
6 11 11P A
 

 


)151تا  146هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي (

 ----------------------------------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -135

د فرض كني P a x صورت داريم: باشد، در اين

     1 2 3
12 12 12P b x , P c x ,P d x     

        1P a P b P c P d   

1 2 3 112 12 12x x x x       

1 1 14 1 42 2 8x x x      

 
 

1 1 3
8 4 8 31 1

8 8

P d

P a


  

)51تا  48هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال(

آمار و احتمال



14 ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9898  آذرآذر  11  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي

  
  كتاب آبي رياضيات گسسته و آمار و احتمال) 69(سؤال   »2«گزينة   -136

xدرست است، چون به ازاي » 1«گزينة  A توان  ، ميy  را برابرx  در

نظر گرفت.

9xنادرست است، زيرا اگر » 2«گزينة     باشد، آنگاه بـه ازايy A  ،

x y .است  

9xدرست است، چون اگر » 3«گزينة      باشد، آنگـاه بـه ازايy A  ،

9 10y  .است  

5xدرست است، چون اگر » 4«گزينة      باشد، آنگـاه بـه ازايy A  ،

5 4| y |  .است  

 )15تا  13هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )93 -رياضي خارج از كشور  سراسري(  »2«گزينة   -137

عضو است. افرازهـاي مـورد    4داراي  Aبا توجه به افراز داده شده، مجموعة 

  نظر به يكي از دو صورت زير هستند:

× × × ×× × × × �ا

  
4

4 2 1 3 44 2!

 
         

 
  تعداد افرازها 

 )21ة ، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال( 

 --------- -------------------------------------  

  كتاب آبي رياضيات گسسته و آمار و احتمال) 206(سؤال   »4«گزينة  -138

  6 2n(A) , n(A B)    

  6 2 4n(A B) n(A) n(A B)         

   n (A B) (B A) n(A B) n(B A)         

  20 4 5n(B A) n(B A)         

  n(B A) n(B) n(A B)      

  5 2 7n(B) n(B)       

B ،72بنابراين مجموعة  128 .زيرمجموعه دارد  

 )38تا  35هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال( 

  )89 -راسري رياضي (س  »1«گزينة   -139

ترتيـب را به» 6پذير بودن بر  بخش«و » 5پذير بودن بر  بخش«اگر پيشامد 

ــا  ــافتن  Bو  Aبــ ــئله يــ ــدف مســ ــاه هــ ــيم، آنگــ ــايش دهــ نمــ

   P A B B A    :است. داريم  

  600 100 500n S   

  600 100 120 20 1005 5n A
             

  600 100 100 16 846 6n B
             

  600 100 20 3 1730 30n A B
             



      100 17 83
500 500 500P A B P A P A B     

      84 17 67
500 500 500P B A P B P A B     

       P A B B A P A B P B A       

83 67 150 0 3500 500 500 /   

تذكر:  A B  و B A گار هستند.دو پيشامد ناساز  

)47تا  44هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  كتاب آبي رياضيات گسسته و آمار و احتمال) 347(سؤال   »2«گزينة   -140

    2 3 4 6
4
5P B P a ,a ,a ,a 

    1 5
1
5P B P a ,a   

      1 5 3
3 3

10 10P A P a ,a P a    

   1 3 3 1 1
5 10 10 5 10P C P C       

)51تا  48هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

آمار و احتمال (آزمون گواه)
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  )سعيد شرق(»2«گزينة  -141

اگر قانون دوم نيوتون را براي جسمي كه روي سطحي افقي پرتاب شده است،

بنويسيم، داريم:

  0net Ny
F F mg  

 net k k Nx
F ma f ma F ma      

k kmg ma a g     

نابراين زمان توقف برابر است با:ب

00 00 k
k

v
v at v gt v t

g
       



شود. در نتيجه با دو برابر شدن سرعت اوليه، زمان توقف نيز دو برابر مي

كند تا متوقف شود، برابر است با: مسافتي كه جسم طي مي

 
22 2 2 00 02 0 2 2k
k

v
v v a x v g x x

g
          



كنـد تـا جسـم طـي مـي    در نتيجه با دو برابر شدن سرعت اوليه، مسافتي كـه 

شود. متوقف شود چهار برابر مي

دقت كنيد جرم جسم تأثيري در زمان توقف و مسافت توقف جسم ندارد.

  )43تا  35هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------

  )حسين مخدومي(  »2«گزينة   -142

تـوان اندازة نيروي وارد بر فنـر و تغييـر طـول آن، مـي    بين با استفاده از رابطة 

نوشت:

   0 2 1e e eF kx F k l l F k l l       

2 1 2 2
2 1

424 8 640 8 8 4
e

e

F l l l
l cm

F l l

           
   

  )44و  43هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------

  )ميثم دشتيان(»4«گزينة  -143

جايي كه جسم با سرعت ثابت روي سطح افقي در حـال حركـت اسـت، از آن

برايند نيروهاي وارد بر آن برابر با صفر اسـت ،بنابراين طبق قانون اول نيوتون

و در نتيجه داريم:

  0 0 60 0 60net x k k kx
F F f f f N        

  0 0 20 100 0net y N Ny
F F F mg F        

80NF N 

kfاز طرف سطح افقي دو نيروي عمود بر هم 


NFو 


شود و به جسم وارد مي

كند  بنابراين نيرويي كه سطح به جسم وارد مي R


با سطح افقـي زاوية  

سازد. داريم: (راستاي حركت جسم) مي

80 4 5360 3
N

k

F
tan

f
        

  )43تا  35هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك 

3فيزيك 
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  )زهره آقامحمدي(»2«گزينة  -144

راگر جهت رو به پايين را مثبـت بگيـريم بـا توجـه بـه قـانون دوم نيوتـون د       

راستاي قائم داريم:

 net y D yy
F ma mg f ma   

20 8 10 2 0 8 7 5y y
m

/ / a a /
s

      

آوريم: دست مي زمان به –را با استفاده از رابطة مكان  hارتفاع 

21 1 7 5 16 602 2yh a t h / m     

و تندي برخورد گلوله به زمين برابر است با:

7 5 4 30y
m

v a t v /
s

    

  )37تا  35هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------

  )محسن قندچلر(»3«گزينة  -145

در ابتدا جسم با شتاب ثابت در مسيري مستقيم در حال حركت اسـت. چـون

ثابت به حركت خود ادامه دهـد، بنـابراين شـتاب با سرعت مسخواهيم ج مي

حركت آن برابر با صفر خواهد بود و ايـن كـار را بـا افـزايش انـدازة نيـروي

دهيم. داريم: اصطكاك انجام مي

  1 10 0net N Ny
F F F mg F F mg        

 1k k N k kf F f F mg     

   10 0net k kx
F F f F F mg       

 1 130 0 2 5 10 100/ F F N       

1Fر نتيجه افزايش اندازة نيروي د


برابر است با:

1 1 1 1100 10 90F F F F N       

  )43تا  35هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------

  )بيتا خورشيد(  »1«گزينة   -146

جسم مورد نظر در آسانسـور سـاكن و در آسـتانة حركـت اسـت ولـي چـون

آسانسور با شتاب ثابت در حال حركت است، پس جسم نيز با شتاب ثابت در

حال حركت است. بر جسم دو نيروي وزن و اصـطكاك ايسـتايي در راسـتاي

شود. بنابراين داريم: قائم وارد مي

0 5 48 24s,max s N s s,maxf F F / f N       

گرفتن جهت حركت آسانسور (بالا) بـهدر نظر با توجه به قانون دوم نيوتون و 

عنوان جهت مثبت، داريم:

224 40 4 4s,max
m

f mg ma a a
s

       

24بنابراين اندازة شتاب آسانسور برابر بـا m

s
و جهـت آن بـه سـمت پـايين 

انسور كندشونده است.است، بنابراين حركت آس

  )43تا  35هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك  
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  )حسين مخدومي(  »1«گزينة   -147

با استفاده از رابطة بين انرژي جنبشي و اندازة تكانة يك جسم، داريم:

22 2 2 1
1 1 22

K p mp
K

m K p m

 
     

 

2 1

2 1

2
3 2 2
3 1 14

3 1 3
4 3 2

m m

K K

p p

p p




 
      

 

نة جسم برابر است با:بنابراين درصد تغييرات اندازة تكا

2
1 1

3100 1 100 1 100 502
pp

p p

                 
%

  )48تا  46هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------

  )فرد خسرو ارغواني(»1«گزينة   -148

pطبق رابطة  mv :داريم

3 33 1 1 3 1
2 2 2 2

p t t
v t t

m

 
    

حال با استفاده از رابطة شتاب متوسط، داريم:

3
4 0

2

1 34 42 2 6 54 4av
v vv m

a /
t s

         


  )48تا  46هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------

  )پيمان محمدعلي راست(  »4«گزينة   -149

زمـان اسـت، –يـرو  نتغيير تكانة يك جسم برابر با مساحت سطح زير نمودار 

بنابراين داريم:

 2 2
1 12 62

kg.m
p t p t

s
     

از طرف ديگر آهنگ تغيير تكانة متوسط برابر با نيروي خالص متوسط وارد بر

متحرك است و بنابراين داريم:

2
2

6 6av av
tp

F F N
t t


   


  )48تا  46هاي  اي، صفحه ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك  

 -------------- --------------------------------

  )محسن قندچلر(  »3«گزينة   -150

ها را بررسي كرد: توان گزينه با رسم نمودار تكانه بر حسب زمان مي

     2 7 10 2 5p t t t t       

»:1«گزينة 

 2 4 6 24 1 3av
p

F N
t

 
   
 

3طبق نمودار در »: 2«گزينة  5t / s شيب خـط ممـاس بـر نمـودار صـفر

3است، بنابراين نيروي خالص نيز در  5t / s .صفر است

pدر نمودار »: 3«گزينة  t     با گذشت زمـان، اگـر بـه محـور ،t نزديـك

حركـت تندشـونده ،دور شـويم  t رمحـو حركت كندشونده و اگـر از   ،شويم

0tاست. طبق نمودار از    2تاt s 2ركـت كندشـونده و از   حt s تـا

3t s .حركت تندشونده است

4tدر »: 4«گزينة  s 2تكانه برابر ، مقدار kg.m

s
است. در نتيجه: 

 
 

22 2 42 2 0 5
p

K J
m /

  

  )48تا  46هاي  ، صفحهاي ديناميك و حركت دايره -3(فيزيك 
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  )حسين مخدومي(  »2«گزينة   -151

پيمايد، يك سـال نـوري ناميـده مسافتي كه نور در مدت يك سال در خلأ مي

شود. مي

862 62 3 10 365 24 60 60ly       

1 8 26 2 10 3 10 3 65 10 2 4 10 6 10 6 10/ / /           

1 1 0 8 0 2 0 1 1 1 1 110 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10~           

1762 10ly ~ m

  )20تا  18و  8هاي  ، صفحهگيري يك و اندازهفيز -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------

)فرد خسرو ارغواني(»2«گزينة   -152

دهد. داريم: ترازو مجموع جرم ظرف و مايع را نشان مي

2 11 8 60 10 125 10m V /        ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶

13 5m / kg ÍÄI¶

13 5 3 3 16 8M m m / / M / kg     ÍÄI¶ ýoË

  )22و  21هاي  ، صفحهگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (

 ----------------------------------------------

)عليرضا گونه(»2«گزينة  -153

31كه با توجه به اين 1g kg

L m
 توان نوشت: است، مي

3 8
5 4 5
4

A B
A A B B

A B A B

V Vm V V

V V V V V

  
    

 
ó¼±h¶

ó¼±h¶
ó¼±h¶

 

5 5 3 6 4 0 7A
A B A B

B

V
V V V / V /

V
      

  )22و  21هاي  ، صفحهگيري يك و اندازهفيز -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------

)فرد خسرو ارغواني(»3«گزينة  -154

، داريم:انرژي جنبشي –طبق قضية كار 

 2 2
2 1 2 1

1
2tW K K Fd m v v    

2 2
3 1 90 542 10 5002 3 6 3 6F

/ /

                   

50F N 

  )38تا  28هاي  ، صفحهو توانكار، انرژي  -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------

)فرد خسرو ارغواني(»1«گزينة  -155

با توجه به اصل پايستگي انرژي مكانيكي، داريم:

2 1 2 2 1 1E E U K U K    

2 2
0

1 1
2 2mgx mv mgh mv   

2 21 110 20 10 60 10 452 2x x m        

  )47تا  39هاي  ، صفحهو توان كار، انرژي -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------

)سيدعلي ميرنوري(»1«گزينة  -156

يابيم. داريم: انرژي جنبشي، كار نيروي اتومبيل را مي –با استفاده از قضية كار 

 2 2
2 1 2 1

1
2t F fW K K W W m v v     

2
31 905000 62 5 10 02 3 6FW /

/

             

3625 10 625FW kJ   

حال براي تعيين توان متوسط موتور اتومبيل، داريم:

625 1255
FW

P P kW
t

   

  )38تا  28هاي  ، صفحهكار، انرژي و توان -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------

)حسين مخدومي(»4«گزينة  -157

موع توان خروجي و تـوانكه توان ورودي به ماشين برابر با مج با توجه به اين

استفاده از تعريف بازدة يك ماشين، داريم:با ن است و آشدة  تلف

P P
Ra

P P P
 


Â]»oi Â]»oi
Áj»n» Â]»oi ÂÎ°UH

4 4
0 8 804

P P P
Ra / Ra

P P


    


Â]»oi ÂÎ°UH ÂÎ°UH

ÂÎ°UH ÂÎ°UH
%

  )52تا  49هاي  ، صفحهكار، انرژي و توان -1(فيزيك 

1فيزيك
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)سعيد شرق(  »3«گزينة   -158

ايجاد تعادل، روغـن درتر از چگالي روغن است، بعد از  چون چگالي آب بيش

گيرد. با توجه به فشار ناشـي از دو مـايع در كـف بالا و آب در پايين قرار مي

ظرف، داريم:

1 1 2 2P P P gh gh     ¸ü»nJA

3 1 21800 10 10 800 10100 100
h h

       

1 25 4 90 1h h ( )  

از طرفي داريم:

1 2 19 2h h ( ) 

)، داريم:2) و (1هاي ( زمان معادله با حل هم

1 2 1
2

14
5

( ),( ) h cm

h cm

 

ها برابر است با: متري از سطح آزاد آن سانتي 8ها در عمق  فشار ناشي از مايع

2 3 2
2 2 1 1 800 10 5 10 10 10 3 10P gh gh              

700P Pa 

  )75تا  70هاي  ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 ---------------------- ------------------------

)نسب عبدالرضا اميني(»3«گزينة  -159

جا كه حجم مايع جابه با اضافه كردن مايع به شاخة سمت چپ، با توجه به اين

شده در دو شاخه برابر است، داريم:

1 2 1 1 2 2V V A x A x  

1 120 40 2 4x x cm    

تراز يك مايع ساكن، داريم: وجه به برابري فشار در نقاط همبا ت

 0 1 1 0 2 1 2M NP P P gh P g x x       

   1 1 2 1 2 1 10 6 1 5 4 2 15h x x / h / h cm           

در نتيجه جرم مايع اضافه شده برابر است با:

1 1 1 1 1 1 10 6 15 20 180m V h A / m g        

  )75تا  70هاي  ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 ------------------- ---------------------------

)شادمان ويسي(  »1«گزينة   -160

گيـرد، در واقـع بايـد ارتفـاع كه بارومتر، فشار هوا را اندازه مي با توجه به اين

ستوني از مايع را محاسبه كنيم كه فشاري معادل با فشار سـتوني از جيـوه بـه

كند. داريم: متر ايجاد مي سانتي 76ارتفاع 

P P gh gh    ÍÄI¶ ½¼Ã] ÍÄI¶ ÍÄI¶ ½¼Ã] ½¼Ã]

1 7 13 6 76 608/ h / h cm    ÍÄI¶ ÍÄI¶

  )78تا  70هاي  ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------

)بيتا خورشيد(»1«گزينة  -161

ريم:تراز از يك مايع ساكن، دا با توجه به برابري فشار در نقاط هم

M NP P

84 5 89N N NP P P P P cmHg       pI¬ ½¼Ã]

5فشار ناشي از ستوني از آب به ارتفاع  1 8 6 8h / / cm  JA برحسب

متر جيوه برابر است با: سانتي

1 6 8 13 6 0 5h h / / h h / cmHg       ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA

بنابراين داريم:

89 0 5 88 5N A A AP P P P / P / cmHg      JA

  )75تا  70هاي  ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 
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)بيتا خورشيد(»2«گزينة  -162

كار رفتـه در سـاخت حجم حفره برابر با اختلاف حجم ظاهري و حجم مادة به

مكعب است. بنابراين:

m m
V V V   

 
Â²Ii ¼UoQÒ  ¼U

½oÿe ÁoÀIË Â÷¤H»

1
m m

V ( )


 


Â²Ii ¼UoÒQ ¼U
½oÿe

شـناوري وارد بـر جم ظاهري دو مكعب يكسان اسـت، انـدازة نيـروي   حچون 

ها در آب يكسان است و بنابراين طبق قانون دوم نيوتون براي هـر مكعـب آن

داريم:

18
12

b b

b b

m g F F m g F

m g F F m g F

     
     

o¹ÎoQÒ  ¼U oQÒ  ¼U
Â²Ii ¼U o¹Î Â²Ii ¼U

  6 0 6 2m m g m m / kg ( )     Â²Ii ¼U Â²Ii ¼UoQÒ  ¼U oQÒ  ¼U 

بنابراين:

1 2 4 3 30 6 2 10 2003000
( ),( ) /

V V m cm     ½oÿe ½oÿe

  )81تا  78هاي  ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 ----------------- -----------------------------

)نسب عبدالرضا اميني(»4«گزينة  -163

توان نوشت: با استفاده از معادلة پيوستگي مي

2
A B A B

A A B B
B A B A

A v D v
A v A v

A v D v

 
     

 

4 2A A

B B

D D

D D
    

  )84تا  82هاي  ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 ----------------------------------------- -----

)حسين مخدومي(»4«گزينة  -164

با دماي سلسيوس، داريم: با استفاده از رابطة بين دماهاي فارنهايت و كلوين

9 932 15 5F F ( )      

273 2T T ( )     

 1 2
1 1

9 90 09 7 1405 5
( ),( )

F T / F F F          

بنابراين:

1 1 1 1
9 932 140 32 605 5F C          

  )93و  92اي ه ، صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------

)فرد خسرو ارغواني(»1«گزينة  -165

توان نوشت: با استفاده از رابطة انبساط طولي، مي

   
   1
12 6 6 0 1
12 10 10 0 0 2

A A

B B
L L T

/

                 
           

1 50 2
A A

B B/

  
   

  
 

  )99تا  95هاي  دما و گرما، صفحه -1(فيزيك 

 --------------------- -------------------------

)عليرضا گونه(»4«گزينة  -166

با توجه به تعريف بازده، توان خروجي اين گرمكن، برابر است با:

3100 80 100
2 10a

P P
R

P
    



Â]»oi Â]»oi
Áj»n»

1600P W Â]»oi

از طرفي مقدار گرماي لازم براي تبديل يـخ صـفر درجـة سلسـيوس بـه آب

40 C :برابر است با

 3336 10 4200 40 0FQ mL mc m m         

504000Q m(J) 

در نهايت داريم:

5040001600 807 60 60
Q m

P m kg
t

    
 Â]»oi

  )116تا  104هاي  دما و گرما، صفحه -1(فيزيك 
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)نسب عبدالرضا اميني(»3«گزينة  -167

سهرگاه مخلوط آب و يخ داشته باشيم، يعني دماي تعادل صفر درجة سلسيو

است.

1 2
10 0 0

Q Q
C C C  gÄ gÄ JA  

3
50 0

Q
C CJA JA 

بايد صـفر شـود. شده هاي مبادلهجمع جبري گرما پايستگي انرژي،طبق اصل 

بنابراين:

1 2 3 0Q Q Q  

    0 10 0 50 0Fm c m L m c      gÄ gÄ JA JA

200 50 150m g  

 200 2100 10 150 336000 4200 50 0m        JA

260m g JA

  )112تا  104هاي  دما و گرما، صفحه -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------

)محسن قندچلر(»2«گزينة  -168

آوريم: دست مي ابتدا سطح مقطع و سپس حجم ميله را به

1 8 32 1 8 360 1 8 200F / F / / C           

ايي، داريم:با استفاده از رابطة آهنگ رسانش گرم

3 2400 200480 3 100 5
kA A

H A m
L /

  
     

بنابراين جرم ميله برابر است با:

   3 320 10 3 10 0 5 30m .V A.L m / kg          

  )123تا  121و  93، 92هاي  دما و گرما، صفحه -1(فيزيك 

)پيمان محمدعلي راست(»4«گزينة   -169

با استفاده از قانون گازهاي آرماني، داريم:

m
PV nRT PV RT

M
  

   5
310 6 4 3 8 273 27

29 10
m


       



87m kg 

  )136و  135هاي  دما و گرما، صفحه -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------

)محمدحسين معززيان(»3«گزينة  -170

تـراز از يـك مـايع سـاكن، در هـر دو با استفاده از برابري فشار در نقاط هـم 

:حالت، داريم

   01 1
70 70 140P P P P cmHg     pI¬ ½¼Ã] pI¬

     02 2
70 40 70 100P P P P cmHg      pI¬ ½¼Ã] pI¬

توان نوشت: حال طبق قانون گازهاي آرماني مي

   
1 2

1 21 2 2 1
1 2 1 2

140 100 5
7

V V
P V P V

T T
T T T T

    
pI¬ pI¬

باعث كاهش فشـار گـاز درون مخـزن شـده اسـت،در حجم ثابت تغيير دما 

120بنابراين دما به اندازة  C كاهش يافته است.

2 1 1 1 1
5120 120 4207T T T T T K        

1 1 1273 420 273 147T C         

  )136تا  129هاي  دما و گرما، صفحه -1(فيزيك 
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  )عليرضا گونه(  »1«گزينة   -171

در مكاني خارج از فاصلة بين دو 3qي ا نام هستند، بار نقطه و بار ناهمچون د

بار و نزديك به بار با اندازة كـوچكتر بايـد قـرار گيـرد تـا براينـد نيروهـاي

وارد بر آن صفر شود. داريم:الكتريكي 

   
1 3 2 3

13 23 2 2 2 2
16 9

10 10
k q q k q q

F F
x xx x

    
 

 

30x cm 

  )10 تا 6هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------

  )حسين مخدومي(»4«گزينة  -172

براينـدافقي است، پـس   صورت چون ميدان الكتريكي برايند در مركز مربع به

هــاي ميــدان بــا براينــد 3qو  1q يناشــي از بارهــاالكتريكــي هــاي  ميــدان

انـدازه باشـند. در مركز مربع بايـد هـم   4qو  2qناشي از بارهاي الكتريكي 

ين داريم:بنابرا

1 3 2 4
1 3 2 4 2 2 2 2

k q k q k q k q
E E E E

r r r r
      

   

1 1 13 2 4 3 3q q q C          

آن بـا الكتريكـي  بايد منفي باشد تا جهـت ميـدان   1qدقت كنيد علامت بار 

باشد. يكسان 3qناشي از بار الكتريكي جهت ميدان 

  )17 تا 10هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 

  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة   -173

هـا ناشي از آنالكتريكي ، جهت ميدان Bqو  Aqبا توجه به علامت بارهاي 

در مبدأ مختصات مطابق شكل خواهد بود:

كي ناشي از هر بار، برابر است با:ياندازة ميدان الكتر

 
69 4

2 2
10 109 10 3 10

3
A

A
A

q N
E k

Cr


     

43 10AE i   


69 4
2 2

5 109 10 4 5 10
1

B
B

B

q N
E k /

Cr


     

44 5 10BE / j   


بنابراين:

  43 4 5 10A B
N

E E E E i / j
C

      
    

  )17 تا 10هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -174

چون گلوله به حالت تعادل قرار دارد، برايند نيروهاي وارد بر آن صفر اسـت.

پس داريم:

3 4
9

1 10 10 5 10
200 10

mg N
E q mg E

q C




 

     


تـوان مي ،يكنواخت ياختلاف پتانسيل الكتريكي در ميدان الكتريك ةطبق رابط

V .را محاسبه كرد

4 25 10 5 10 2500V Ed V      

  )27 تا 19هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 

2فيزيك
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  )نسب عبدالرضا اميني(»4«گزينة  -175

چون بار مثبت در ميدان الكتريكي رهـا شـده اسـت، پـس در جهـت خطـوط

خطوط ميدان الكتريكـي، با حركت در جهتكند.  ميدان شروع به حركت مي

يابـد. بنـابراين از علامت بار، همواره پتانسيل الكتريكي نقاط كاهش مـي  رغفا

0C AV V  .از طرفي طبـق رابطـة    استU q V   و بـا توجـه بـه

:خواهيم داشتكه علامت بار مثبت است،  اين

0
0 0

AC

q
AC AC ACV

U q V U


 
     

ابراين انرژي پتانسيل الكتريكي بار نيز كاهش خواهد يافت.بن

دقت كنيد هرگاه باري را در يك ميدان الكتريكي رها كنيم و بار خود به خود

شروع به حركت كند، انرژي پتانسيل الكتريكي بـار همـواره كـاهش خواهـد

يافت.

  )27 تا 17هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك  

 --------------- -------------------------------

  )زيانمحمدحسين معزّ(  »4«گزينة   -176

بار ذخيـره شـده در آنشود،  كه خازن پر شده از مولد جدا مي با توجه به اين

الكتريـك، ثابت خواهد ماند و با پر كردن فاصلة بين صـفحات خـازن بـا دي   

0نخواهـد كـرد. از طرفـي طبـق رابطـة       يتغيير
A

C
d

  بـا وارد كـردن

Qدر نتيجه طبق رابطة  يابد. خازن افزايش مي تالكتريك، ظرفي دي CV،

ولتاژ دو سر خازن كاهش خواهد يافت.

  )38 تا 32هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------

  )قسعيد شر(»3«گزينة  -177

كه دو سر خازن به باتري متصل است، بنابراين اختلاف پتانسيل با توجه به اين

بين دو صفحة خازن همواره ثابت اسـت. از طرفـي بـا اسـتفاده از رابطـة بـين

هاي هندسي آن، داريم: ظرفيت يك خازن تخت با ويژگي

2 1 1 10 2 0 82 1 2 10
1 2 1 10 8

d d / d / dC d C dA
C

d C d C / d
       

2
1

1 25C
/

C
  

ي ذخيره شده در خازن، داريم:براي انرژ

2 2 2
1 1 1

1 1 25 100 252
U C U

U CV /
U C U


       %

داريم: نيز براي بار ذخيره شده در خازن

2 2
1 1 1

1 25 100 25Q C Q
Q CV /

Q C Q


       %

  )40 تا 32هاي  ، صفحهساكن ةالكتريسيت - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------

  )حسين مخدومي(»2«گزينة  -178

10nRهاي تركيبي از رابطة  مقدار مقاومت ab  آيـد كـه در دست مي به

معادل رقم حلقـة nمعادل رقم حلقة دوم و  bمعادل رقم حلقة اول،  aآن 

شد، داريم:ها يكسان با سوم است. بنابراين اگر رنگ تمام خط

10aR aa 

1
1 110 11 10: R     1«گزينة«  

3
2 22 22 10: R k      2«گزينة«

4
3 440 44 10: R k      3«گزينة«

6
4 66 66 10: R M      4«گزينة«

  )58و  57هاي  ، صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -179

»3«و » 2«، »1«هاي  كار رفته در گزينه هاي به طبق متن كتاب درسي، عبارت

هاي صحيحي هستند. در مـورد ديـود، هرگـاه در مـداري قـرار گيـرد، عبارت

ر برابر عبور جريـان دردهد و مقاومت آن د جريان را تنها از يك سو عبور مي

اين سو ناچيز است و بنابراين جهت قرارگيري آن در مدار بسيار مهم است.

  )60 تا 56هاي  ، صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------

  )سيدعلي ميرنوري(»2«گزينة   -180

م، داريم:با استفاده از قانون اهُ

 68 15ac acV R I R I   

 16 2bd bdV R I R I   

68بنابراين: 15 216 2
R

R
R


   



  )66تا  61و  49هاي  صفحه جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم، - 2(فيزيك 
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  )حسين مخدومي(»1«گزينة  -181

1كـه   با توجه به اين 19V   2و 3V      ولتـي 3اسـت، بنـابراين مولـد

آوريم: دست مي كننده است. ابتدا جريان را به مصرف

1 2 19 3 16 42 1 1 4eq
I A

R r

   
   

   

مولد مصرف كننده برابر است با: وروديبنابراين توان 

2 2
2 2 2 3 4 1 4 28: P I r I W       ورودي كننده مصرفمولدتوان

  )77 تا 61هاي  صفحه ،كي و مدارهاي جريان مستقيمجريان الكتري - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -182

Vدر اتصالات موازي طبق رابطة  IRجريان عبـوري از هـر مقاومـت بـه ،

3Rگذرنده از  شود. فرض كنيد جريان مي توزيعنسبت عكس مقاومت آنها 

3برابر با 2Rباشد، پس جريان گذرنده از  Iبرابر با 
2 I و جريان گذرنـده

1برابر 4Rاز 
2 I 1رنده از و جريان گذR      هـا برابـر بـا جمـع ايـن جريـان

خواهد بود.

1
3 1 32 2I I I I I   

در نتيجه داريم:

2 2
2 1 1 1

3 3 3
6 3 183

P R I I
P RI

P R I I

                

  )77 تا 61هاي  صفحه ،جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك  

 ---------------------------------------- ------

  )پيمان محمدعلي راست(  »4«گزينة   -183

را نشـان 2آل نيروي محركـة مولـد    سنج ايده باز است، ولت kوقتي كليد 

دهد. بنابراين: مي

2 6V 

1 شود، چون بسته مي kوقتي كليد  2   است، جرياني ساعتگرد در مدار

شود و بنابراين داريم: برقرار مي

1 2 24 6 1 58 2 2eq
I I I / A

R r

   
    

   

2 2A BV Ir V   

2 2 6 1 5 2 9A B A BV V Ir / V V V          

  )66 تا 61هاي  صفحه ،يمجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستق - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------

  )مليحه جعفري(  »4«گزينة   -184

تـري از رئوسـتا در مـدار قـرار با حركت لغزنده به سمت راسـت، طـول كـم   

يابد شود و جريان اصلي افزايش مي گيرد، پس مقاومت معادل مدار كم مي مي

نيروي ةها و انداز پايانه ةدهد. با مقايس ميتري را نشان  و آمپرسنج عدد بزرگ

گـرد در مـدار برقـرار طور پادساعت شويم جريان به مولدها متوجه مي ةمحرك

توان نوشت: حركت كنيم، ميBةبه سمت نقطAةاست. اگر از نقط

1 1 1 1A B B AV Ir V V V Ir        

شود، با افزايش جريان مدار، اختلاف پتانسيل دو سر ه مشاهده ميطور ك همان

دهد. تري را نشان مي آل عدد بزرگ سنج ايده يابد و ولت افزايش مي1مولد

  )70 تا 56هاي  ، صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2(فيزيك 
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  )نسب عبدالرضا اميني(»3«گزينة  -185

توان نوشت: استفاده از رابطة نيروي مغناطيسي وارد بر يك ذرة باردار، ميبا 

6 2 616 10 200 5 10 30 102F q vBsin            

53 10F N  

برحسب تسلا در رابطه جايگذاري شود.بايد دقت كنيد ميدان مغناطيسي 

  )90و  89هاي  ، صفحهمغناطيس - 2(فيزيك  

 ---------------------------- ------------------

  )محسن قندچلر(  »1«گزينة   -186

بســتة درون ميــدانهمــواره نيــروي خــالص مغناطيســي وارد بــر مســيرهاي  

گذرد برابر صفر است. جريان الكتريكي مي ها كه از آن مغناطيسي،

ي هستند، نيرويي بـرچون موازي با ميدان مغناطيس CDو  ABهاي  قسمت

شـود بـا وارد مـي  DAشود در نتيجه نيرويي كـه بـر قسـمت     آنان وارد نمي

اندازه اما در خلاف جهت است. شود هم وارد مي BCنيرويي كه به قسمت 

2 22 3 10 5 10 1DA BC DAF F I Bsin          

33 10BCF N  

  )94 تا 91هاي  ، صفحهمغناطيس - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -187

در نقطـة 1Iحامـل جريـان   سـيم  مغناطيسي طبق قاعدة دست راست، ميدان 

A طرف بالا  به2حامل جريان  سيممغناطيسي ميدان  وI در نقطةA نيز

باشد. يند نيز رو به بالا مياباشد. پس ميدان بر طرف بالا مي به

  )96 تا 94هاي  ، صفحهمغناطيس - 2(فيزيك  

  )نسب عبدالرضا اميني(»2«گزينة   -188

ه برابر است با:تعداد دور پيچ

 2 2
L

L N R N
R

   


مسـطح، ةحال با استفاده از رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز يك پيچ ـ

داريم:

20 0 0
22 44

NI LI LI
B R

R BR

  
   



72 4
4

4 10 3 14 2 4 10
4 5 10

/
R





  

   
 

 

0 02 2R / m cm  

  )99 تا 97هاي  ، صفحهمغناطيس - 2(فيزيك  

 ------------ ----------------------------------

  )عليرضا گونه(  »3«گزينة   -189

با استفاده از رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي روي محور يك سيملولة آرمـاني،

داريم:

7 40
2

4 10 500 0 2 2 10 2
20 10

NI /
B T G





   

     


  )100و  99هاي  ، صفحهمغناطيس - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------

  )بابك اسلامي(  »2«  گزينة -190

فاقد خاصيت مغناطيسي هسـتند ولـي هنگـاميطور ذاتي  مواد ديامغناطيسي به

هـاي دو قطبـي  ،ءالقـا  سبب بهگيرند،  كه در ميدان مغناطيسي خارجي قرار مي

شوند. مغناطيسي در خلاف سوي ميدان مغناطيسي در آن القاء مي

  )103 تا 101هاي  ، صفحهمغناطيس - 2(فيزيك  
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)كيش مرتضي خوش(  »2«گزينة   -191

اغلـب نقـش هـا اغلب نقش كاهنده و نافلز هادر واكنش ميان فلز و نافلز، فلز

.كنند را ايفا مياكسنده 

  )40تا  37هاي  ، صفحه3(شيمي 

 ----------------------------------------------

)مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -192

درست هستند.» پ«و » الف«هاي  عبارت

هاي نادرست: بررسي عبارت

دهد. ب) اكسيژن با اغلب (نه تمام) فلزها واكنش مي

گونه اكسايش تر شود، آن تت) اگر در يك واكنش شيميايي بار يك گونه مثب

يابد. مي

  )40و  39هاي  ، صفحه3(شيمي 

 --------------------------------------------- -

)جعفر رحيمي(  »2«گزينة   -193

درست هستند.» ت«و » الف«هاي  عبارت

ها: بررسي عبارت

هاي هيـدروژن كـاهش   يند فلز روي اكسايش و يونادر اين فر :»الف«عبارت 

دهد. را كاهش مي Hهاي  كاتيون، بنابراين روي كاهنده است و يابند مي

محلول، نشان دهندة گرماده بـودن ايـن واكـنشافزايش دماي  :»ب«عبارت 

هـا بيشـتر دهنـده  هـا از واكـنش   هاي گرماده پايداري فراورده است در واكنش

است.

2Znهر اتم روي با از دست دادن دو الكترون به يون  :»پ«عبارت   تبديل

شود. مي

بـا گـرفتن الكتـرون بـه گـاز هيـدروژن تبـديل Hهاي  يون :»ت«عبارت 

يابد. افزايش ميمحلول  pHوكاهش محلول  Hغلظت  ،. بنابراينشوند مي

  )42تا  39هاي  ، صفحه3(شيمي 

)محمدرضا پورجاويد(  »4«گزينة   -194

:صورت زير است ها به واكنش معادلة موازنه شدة نيم

2
2 24 2 2I) MnO (s) H (aq) e Mn (aq) H O(l)     

2 22 4 4II) H O(l) O (g) H (aq) e   

هاي نادرست: بررسي گزينه

از نـوع» II«واكـنش   از نـوع كـاهش و نـيم   » I«واكـنش   نـيم »: 1«گزينة 

ايش است.ساك

بـه ازاي هـر» I«نش واك ـ نيمدر  همبادله شدهاي  تعداد الكترون»: 2«گزينة 

بـه» II«واكنش  نيمدر  همبادله شدهاي  نصف تعداد الكترون، 2MnOمول 

است. 2Oازاي هر مول 

، بـه ازاء»II«در واكـنش   هاي اسـتوكيومتري  با توجه به ضريب»: 3«گزينة 

شود. مصرف دو مول آب، چهار مول الكترون مبادله مي

  )40و  39هاي  ، صفحه3(شيمي 

 ----------------------------------------------

)خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(»2«گزينة  -195

صورت مقابل است: معادلة واكنش انجام شده به

2 32 3 2 3Al(s) Cu (aq) Al (aq) Cu(s)   

مـول الكتـرون، دو مـول 6توان نتيجـه گرفـت بـه ازاي مبادلـة      از معادله مي

3Al  شود وارد محلول مي.

33 22
23

1 210 836 10
6 02 10 6

mole mol Al
?g Al / e

/ e mole

 
 

 
   



3 3
3

27 1 62
1

g Al
/ g Al

mol Al





  

  )42تا  40هاي  ، صفحه3(شيمي 

3شيمي
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)محمدرضا پورجاويد(»2«گزينة  -196

عبارت است از:واكنش انجام شده 

2 2Zn(s) Cu (aq) Zn (aq) Cu(s)   

اكسايش يافته خواهيم داشت: Znبا توجه به جرم 

1 1 6413 12 865 1 1
mol Zn molCu gCu

?gCu g Zn / gCu
g Zn mol Zn molCu

    

Zn ) گرم  8/12گرم) وارد محلول شده و  13اكسيد شدهCu توليد شده

ترتيب خواهيم داشت: نشيند. بدين بر روي اين تيغه مي

13جرم كاهش 12 8 0 2/ / g 

  )42تا  40هاي  ، صفحه3(شيمي 

 ----------------------------------------------

)مقدم محمدحسن محمدزاده(»3«گزينة   -197

صورت زير است: واكنش سوختن منيزيم به

22 2Mg(s) O (g) MgO(s) 
½k¹ÀI¨ ½k¹v¨H
 

صورت زير است: هاي آن به نيم واكنش

2 2 2: (Mg(s) Mg (s) e )     ايشواكنش اكس نيم

2
2 4 2: O (g) e O (s)    شواكنش كاه نيم

22 2: Mg(s) O (g) MgO(s)    واكنش كلي

شود. مي، چهار مول الكترون مبادله MgOبه ازاء توليد دو مول 

شد. در گذشته از سوختن منيزيم به عنوان منبع نور در عكاسي استفاده مي

  )42تا  39هاي  ، صفحه3(شيمي 

 ----------------------------------------------

)مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -198

هرچه دماي مخلـوط واكـنش بيشـتر باشـد، تيغـة فلـزي مـورد نظـر قـدرت

 ـدر  كاهندگيبيشترين قدرت  Znترتيب،  ي دارد. بدينكاهندگي بيشتر ينب

لزهاي داده شده را دارد. همچنين، با توجه به اينكه دماي مخلوط واكنش درف

توان دريافت واكنشي رخ نداده اسـت. تغيير نكرده است، مي Auةحضور تيغ

است. Auشتر از بي Cuپس قدرت كاهندگي 

  )43تا  39هاي  ، صفحه3(شيمي 

 ----------------------------------------------

)مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -199

ها: بررسي تمام گزينه

است، تيغـة  Cuبيشتر از  Mgاز آنجايي كه قدرت كاهندگي »: 1«گزينة 

Mg 2محلول (آ) با  درCu  2هـاي   تـدريج يـون   واكنش داده و بهMg 

شود. وارد محيط واكنش مي

كاهنـدگي را قـدرت  دهد زي رخ نمي يدر محلول (ب) هيچ واكنش»: 2«گزينة 

Cu Zn .است

دمـاي ،كـاهش در محلـول (آ)   –به دليل انجام واكنش اكسايش »: 3«گزينة 

ماند. يابد. اما دماي محلول (ب) ثابت مي محلول پس از مدتي افزايش مي

است. Cuبيشتر از  Mgقدرت كاهندگي »: 4«گزينة 

  )44تا  39هاي  ، صفحه3(شيمي 

 ----------------------------------------------

)مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -200

هاي نادرست: بررسي عبارت

توان نوشت: هاي مختلف مي هاي داده شده در لايه ب) با توجه به الكترون

 
2 2 6 2 6 10 21 2 2 3 3 3 4A : s s p s p d s

·»oT§²H 2 ·»oT§²H 2·»oT§²H 8 ·»oT§²H 18    −»H  ¾à Ä¯ nj ³nI¿a  ¾à Ä¯ nj³»j  ¾à Ä¯ nj ³¼w  ¾à Ä¯ nj

 

10 2هاي زير لاية تعداد الكترونl 

گاز نجيب نرسيده است.الكتروني پايدار به آرايش  (C)پ) گونة 

  )40و  39هاي  ، صفحه3(شيمي 
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)جواد جديدي(  »3«گزينة   -201

هاي نادرست: بررسي گزينه

اكسيژن دومين عنصر فراوان زمين است.»: 1«گزينة 

25Mnو  24Cr هايدر عنصـر  3dدر دورة چهارم، زيرلايـة  »: 2«گزينة 

الكترون است. 5راي دا

انتقـالري خطي هيدروژن حاصـل از  شتمام نوارهاي رنگي طيف ن»: 4«گزينة 

هستند. نوار سرخ مربـوط بـه انتقـال 2به تراز  2از ترازهاي بالاتر از  الكترون

3nالكترون از    2بهn  .است

  )34تا  30و  27 ،22، 3هاي  ، صفحه1(شيمي 

 ----------------------------------------------

)پور ساسان اسماعيل(  »3«گزينة   -202

2هاي هيدروژن را در  ابتدا شمار اتم 4N H كنيم: تعيين مي

23
2 4 2 42 4
2 4 2 4

1 6 02 10112 32 1
mol N H / N H

H gN H
g N H mol N H


  

−¼§²¼¶?´UH

23
2 4
4 14 6 02 101

H
/ H

N H
   

´UH ´UH−¼§²¼¶ 

برابر است. بنابراين: 3NHهاي  ، با تعداد مولكولHاين تعداد اتم 

23
3 314 6 02 10?gNH / NH   −¼§²¼¶

3 3 323 33

1 17 23816 02 10
mol NH gNH

g NH
mol NH/ NH

  
 −¼§²¼¶

 

  )19تا  16هاي  ، صفحه1(شيمي 

 ----------------------------------------------

)مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -203

گزينة نادرست: بررسي

99تمــام 
43Tc بــا اســتفاده از و صــورت مصــنوعي موجــود در جهــان بايــد بــه

اي ساخته شود. هاي هسته واكنش

  )8و  7هاي  ، صفحه1(شيمي 

)مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -204

است. بنابراين: 100ها برابر  مجموع درصد فراواني تمام ايزوتوپ

1F 58: درصد فراواني X

2F 60: درصد فراوانيX

3F 62: درصد فراواني X

1 2 3 1 2 1 2100 10 100 90 1F F F F F F F ( )         

جرم اتمي ميانگين داريم: حال با استفاده از رابطة

1 1 2 2 3 3
1 2 3

F M F M F M
M

F F F

 


 

1 258 60 10 6258 9 100
F F

/
    

 

1 258 60 5270 2F F ( )  

1 2 1 1
2 2

65
2 625

( ),( ) F F
/

F F

   

  )15تا  13و  6هاي  ، صفحه1(شيمي 

 ----------------------------------------------

)اميرمهدي بلاغي(»4«گزينة  -205

2 2 6 2 6 5 1
24

0 71 2 2 3 3 3 4 1 12
l

Cr : s s p s p d s
l

    

·»oT§²H
·»oT§²H 

داراي عدد كوانتومي فرعي 24Crالكترون در آرايش الكتروني  19بنابراين 

هستند. 2كمتر از 

همــانكننــد  هــايي كــه رفتــار شــيميايي يــك عنصــر را تعيــين مــي الكتــرون

هاي ظرفيتي آن است: الكترون

2 2 6 2 6 7 2
27 1 2 2 3 3 3 4Co : s s p s p d s

ÂTÃÎoË ÁIÀï·»oT§²H


2 7 9   هاي ظرفيتي تعداد الكترون

  )34تا  27هاي  ، صفحه1(شيمي 

1شيمي
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)پور مبينا شرافتي(»1«گزينة  -206

اند. ها درست همة عبارت

.يابد هاي اول و سوم با افزايش ارتفاع دما كاهش مي الف) در لايه

صورت كاهشي اسـت امـا تغييـرات ب) با افزايش ارتفاع روند فشار همواره به

صورت نامنظم است. دما به

دهد كه در اين لايه با پ) تغييرات آب و هواي زمين در لاية تروپوسفر رخ مي

افزايش ارتفاع به ازاي هر كيلومتر دما  6 6K C كند. افت مي

زمـين (تروپوسـفر)سطح ترين لايه به  كره، در نزديكادرصد جرم هو 75ت) 

قرار دارد.

  )48و  47هاي  ، صفحه1(شيمي 

 ----------------------------------------------

)مقدم محمدحسن محمدزاده(»2«گزينة  -207

ها: بررسي گزينه

»:1«گزينة 

2 4 2 4 22 2NaOH H SO Na SO H O  

3 ها دهرع ضرايب فراومجمو

»:2«گزينة 

3 2 22 3 2 3 4HNO H S NO S H O   

9 ها دهرمجموع ضرايب فراو

»:3«گزينة 

3 2 2NaHCO HCl NaCl CO H O   

3 ها دهرمجموع ضرايب فراو

»:4«گزينة 

4 3 2 22 2 3 2 6CH NH O HCN H O   

8 ها دهرمجموع ضرايب فراو

  )60تا  58هاي  ، صفحه1(شيمي 

 ----------------------------------------------

)مقدم محمدحسن محمدزاده(»1«گزينة  -208

صورت زير است: معادلة موازنه شده به

3 2 24 5 4 6NH (g) O (g) NO(g) H O(g)  

كنيم: مصرفي را تعيين مي 3NHحجم گاز 

33
410 4 22 4 4

mol NHmol NO
?L NH / LNO

/ LNO mol NO
  

3 3
3

22 4 0 41
/ LNH

/ LNH
mol NH

  

كنيم: حال حجم هوا را محاسبه مي

2510 4 22 4 4
molOmol NO

?L / LNO
/ LNO mol NO

  H¼À

2
2 2

22 4 100 2 51 20
/ LO L

/ L
molO LO

  
H¼À H¼À

  )85تا  81هاي  ، صفحه1(شيمي 

 ----------------------------------------------

)اميرعلي برخورداريون(  »4«گزينة   -209

كـه دراسـت  ست است. كلسيم فسفات رسوب سـفيدرنگي  رناد» الف«مورد 

توانـد واكـنش ترتيب با سديم كلريد محلـول نمـي   شود و به اين آب حل نمي

دهد.

نسـبت بـه  تـري   تعـداد مـول بـيش    همـواره نادرست است. حلال » ب«رد مو

تر نيست. شونده دارد اما جرم آن لزوماً بيش حل

درست است.» پ«مورد 

6

42

10

1010

ppm
ppm


  

 
  

½kº ¼{ ®e ³o]
−¼±d¶ ³o] Â¶o]kÅnj½kº ¼{ ®e ³o]Â¶o]kÅnj −¼±d¶ ³o]

درست است.» ت«مورد 

  )105و  103تا  100، 97، 96هاي  ، صفحه1(شيمي 

 ------------------------------------------- ---

)سيدطاها مصطفوي(»1«گزينة  -210

2 1 0 15 12000 1000 1 1
L / mol KI molI

?g Pb mLKI
mL L KI molKI


    

2 2 2
2

1 208 31 2
2 1
mol Pb g Pb

/ g Pb
mol I mol Pb

 


 
   

61 10( ton g)

2 6 6
6

31 210 10 31 2
10

g Pb /
ppm ppm /

g


     −¼±d¶

  )107و  106، 103، 102هاي  ، صفحه1(شيمي 
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)حميد ذبحي(  »1«گزينة   -211

اع اتمي آلـومينيم بـا سيليسـيمبا توجه به نمودار زير، اختلاف شع»: 1«گزينة 

بيشتر از اين اختلاف در آلومينيم و منيزيم است.

با اينكه خصلت نافلزي يد كمتر از فلوئور است ولي يد در دمـاي»: 2«گزينة 

دهد. با گاز هيدروژن واكنش مي سلسيوسدرجة  400بالاتر از 

هـايي همچـون اغلب فلزهاي واسطه در طبيعت به شـكل تركيـب  »: 3«گزينة 

وند. ها و ... يافت مي اكسيدها و كربنات

آن كـاملاً پـر 3dي اسـت كـه زيرلايـة    فلز مس نخستين عنصر»: 4«گزينة 

10 است. 1
29 18 3 4( Cu :[ Ar] d s )

  )16تا  13هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ----------------------------------------------

)مقدم محمدحسن محمدزاده(»2«گزينة  -212

كنيم: ابتدا واكنش را موازنه مي

4 22 2TiCl Mg Ti MgCl  

96 136 100 48
gTi molTi

?gMg gTi
gTi gTi

  
}²Ii}²IiIº }²IiIº }²IiIº

1002 24 481 1 72
gmolMg gMg

gMg
molTi molMg g

   
}²IiIº }²IiIº}²Ii

  )25تا  22هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ----------------------------------------------

)مقدم محمدحسن محمدزاده(»3«گزينة   -213

كنيم: ابتدا واكنش داده شده را موازنه مي

3 2 2 24 2 5 2KNO (s) K O(s) O (g) N (g)  

2Kبراي محاسبة بازدة درصدي، مقدار نظري  O كنيم: را تعيين مي

32 3
3

140 4 101
molKNO

?gK O( ) / gKNO
gKNO

 ÁoÊº

2 2 2
3 2

2 94 18 84 1
molK O gK O

/ gK O
molKNO molK O

   

بازدة درصدي واكنش برابر است با:

9 4100 100 5018 8
/

/
    

Â ±μø nHk£¶ÁkÅnj à½jpIM ÁoÊº nHk£¶

2Kبا توجه به معادلة موازنه شده به ازاء توليد هر دو مـول   O   7در مجمـوع

مول گاز توليد شود:

22 7molK O ~ mol pI¬

22
2 2

1 79 4 94 2
molK O mol

?L / gK O
gK O molK O

  
pI¬pI¬

22 4 7 841
/ L

/ L
mol

 
pI¬ pI¬pI¬

  )25تا  22هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ----------------------------------------------

)مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -214

Hهـاي   نويسيم. (براي سادگي اتم صورت گسترده مي فرمول داده شده را به

اند.) نشدهنشان داده 

گـذاري زنجيـر اصـلي را از سـمت كربن است. شماره 6زنجيرة اصلي داراي 

رسيم. دهيم. زيرا زودتر به شاخة فرعي مي چپ انجام مي

  صورت زير است: بنابراين نام تركيب به

  تري متيل هگزان – 4، 4، 2 –دي اتيل  – 3، 3

  )39تا  36هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ----------------------------------------------

)اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -215

ها: بررسي گزينه

»تري متيل هگـزان  – 4، 2، 2«نادرست. نام ساختار ترسيم شده »: 1«گزينة 

ترتيـب اتم كربن دارد. بـدين  8» هگزان اتيل – 3«اتم كربن دارد.  9است و 

نيستند.يكديگر ه ايزومر هاي ياد شد تركيب

8اتم هيدروژن:  18نادرست. آلكان با »: 2«گزينة  18C H

2شيمي
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7اتم كربن:  7آلكان با  16C H

8روي (مقاومت در برابر جاري شدن) در  بنابراين گران 18C H .بيشتر است

زنجير با افزايش تعداد كـربن، نقطـة هاي راست كاندرست. در آل»: 3«گزينة 

شود. يابد و فرار بودن كم مي جوش افزايش مي

،هـا  آلكن ،ها نادرست. تعداد پيوندهاي اشتراكي در ساختار آلكان»: 4«گزينة 

است. آلكينآلكنصورت آلكان بهكربن  ي همها و آلكين

هيدروكربنفرمول عموميتعداد پيوندهاي اشتراكي
3 1n 2 2n nC H آلكان

3n2n nC Hآلكن
3 1n 2 2n nC H آلكين

  )41تا  32هاي  ، صفحه2(شيمي  

 ----------------------------------------------

)مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -216

ها: بررسي گزينه

هـا بـا هـم برابـر دمـاي آن  ياهاي سازنده  ممكن است تعداد ذره»: 1«گزينة 

هـا نهـا و دمـاي آ   نباشد، زيرا انرژي گرمايي يك نمونه مـاده بـه تعـداد ذره   

بستگي دارد.

ارز بـا دمـاي هاي سازنده يك نمونه ماده هم ميانگين سرعت ذره»: 2«گزينة 

آن است.

اي بيشتر باشد، با جذب مقدار معينـي هرچه ظرفيت گرمايي ماده»: 3«گزينة 

، تغيير دماي كمتري خواهد داشت.ييگرماانرژي 

اي توصـيف يـكهاي يك نمونه ماده نيست و بـر  گرما از ويژگي»: 4«گزينة 

شود. فرايند از آن استفاده مي

  )58تا  54هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ----------------------------------------------

)مقدم محمدحسن محمدزاده(»4«گزينة  -217

با آنتالپي پيوند داريم: Hبا استفاده از رابطة 

[ها آنتالپي پيوند فراوردهمجموع [ [ها دهنده واكنش مجموع آنتالپي پيوندH [ 

804 4 2[ H(C H) H(O O)]      

2 4[ H(C O) H(O H)]     

2 804 2 800 4 465 4 415H(O O) [( ) ( )] ( )         

1498H(O O) kJ.mol   

  )68تا  65هاي  ، صفحه2(شيمي 

)علي علمداري(  »2«گزينة   -218

كار آنتالپي را محاسبه كنيم. براي اين 4CFابتدا بايد آنتالپي واكنش تشكيل 

1واكنش اول را در
واكـنش دوم را در  2 1و واكـنش سـوم را در 1،

ضـرب2

كنيم: مي

1 152 1 537 2944 9092 2H ( ) ( ) ( ) kJ      

بنابراين داريم:

44
4 4

1 909 152 8 88 1 10908
molCF kJ min

/ gCF
gCF molCF kJ


   


?ثانيه

60 31
s

s
min

  

  )86تا  83و  75تا  72هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ----------------------------------------------

)مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -219

آوريم: دست مي توسط مصرف كلسيم كربنات را بهابتدا سرعت م

2
1 1 10 004 5 0 02COR / mol.s .L L / mol.s    

3 2 3
10 02CaCO CO CaCOR R R / mol.s  

33
3

1 1250 125100 0 02
molCaCO s

gCaCO s
gCaCO / mol

    ثانيه?

  )86تا  83هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ----------------------------------------------

)يديجواد جد(»4«گزينة  -220

110 2 5 32 5
/

mol.min
/


  سرعت مصرفA

110 42 5 mol.min
/

   سرعت توليدC

Aمـول   5/7دقيقـه،   5/2طبق نمودار داده شـده در بـازة زمـاني صـفر تـا      

تـوان شود. بنـابراين مـي   توليد مي Cمول  10مصرف و  Bمول  10مصرف، 

نوشت:

7 5 10 10/ A B C 

3 4 4A B C 

سرعت متوسط واكنش برابر است با:

14 14 4
cR

R mol.min  y¹¨H»

  )91و  90، 88تا  83هاي  ، صفحه2(شيمي 




